

No se devuelven los originales aunque no se inserten.
Anuncios a precios convencionales.
Remitidos a una peseta línea.
Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA. Apartado, 28. Logroño

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

En Logroño, dos pesetas al mes.
Fuera de la capital, trimestre seis pesetas.
Trimestre vencido o por comisionado, 6'50.
Extranjero, al año, 56 pesetas.
Repúblicas hispano-americanas, 30.
Se considera que continúa suscrito al período al que no lo devuelva a la Administración.
Número suelto, 10 céntimos

CONSEJO DE MINISTROS

El Gobierno aprobó un proyecto de inversión de 200 millones para atenuar el paro obrero

Se nombró una ponencia que estudie la forma de prestar ayuda a algunas explotaciones mineras y se despacharon asuntos de trámite

Madrid, 14.—Varias horas

Desde las once hasta la una y cuarto estuvieron reunidos los ministros en la Presidencia para celebrar el anunciado Consejo.

A la salida, el señor Lucía facilitó la siguiente referencia de la reunión:—El Gobierno ha estudiado, a propuesta de su presidente, la situación de algunos trabajadores del puerto de Santander pertenecientes al ramo de cargadores, de los obreros de Ayamonte y mineros de Mazarrón. Se acordó designar una ponencia por los ministros de Hacienda, Industria, Trabajo y Obras Públicas, para que busquen remedio inmediato mientras los ministros a quienes cada conflicto afecta estudian y presentan una solución a fondo.

También el presidente del Consejo planteó un problema que tiene tanto de sentimental como de gobierno: el problema de los ciegos. Como ustedes saben, en algunas poblaciones, y entre ellas Barcelona, Sevilla y Madrid, los ciegos han organizado unas modestas rifas que están fuera de la ley, pero como tampoco hay que olvidar que han resuelto con ellas una pequeña parte del conflicto de la mendicidad, se trata de hermanar las obligaciones del Gobierno con la solución de su deserción, permitiéndoles que ganen su vida con el trabajo. En España la lotería nacional es una fienta del Estado y se buscará el medio de hermanar estos intereses con aquellas rifas que estas no perjudique a aquella en su calidad de renta.

También se verá si en el caso de que no existiera daño o existiera con pensación se evitan los abusos que el desahucio pudiera cometer al amparo de la finalidad de estas rifas. Se delegó en el ministro de Hacienda para que estudie este asunto y traiga una solución a uno de los próximos Consejos.

El ministro de Estado informó ampliamente sobre la política internacional y habló de ello en términos genéricos.

—Se trató de la contestación que dará hoy el Gobierno a la interpelección del conde de Romanones?

—Parece que no va hoy esa interpelección. De todas maneras, se le contestará si hablase.

—Se trató concretamente del problema de Tánger?

—No se habló concretamente de ningún problema; se trató de todos los que hay planteados en términos generales.

Como ustedes verán en la nota, el Consejo aprobó el proyecto del ministro del Trabajo, sobre remedio al paro involuntario. La característica de este proyecto es el de atendernos a la realidad del momento y a un período corto, no comprometiendo para el porvenir la Hacienda. De modo que este proyecto se referirá a lo que queda del año 35 y a todo el año 36. Desde luego, la cantidad concreta para el período es superior a la que señalaban todos los proyectos presentados.

El ministro de Estado confirmó que la interpelección del conde de Romanones sobre el problema del Mediterráneo y Tánger será desarrollada mañana.

Se le preguntó si el Gobierno haría alguna declaración sobre la revisión del Estatuto de Tánger, y contestó que, si era necesario, sí.

LA NOTA OFICIOSA

La nota oficial de lo tratado en el Consejo, dice así:—Guerra.—Libertad condicional de José Jiménez González y Francisco Pérez Urcelay.

Trabajo.—Decreto regulando la prestación de servicios farmacéuticos contratados por Sociedades de asistencia médico-farmacéutica.

Proyecto de ley contra el paro involuntario.

Estado.—Concediendo la gran cruz de Isabel la Católica al excelentísimo señor don Carlos Saavedra, ministro de Relaciones Exteriores de Argentina.

Obras Públicas.—Expediente relativo al proyecto reformado de las obras de pavimentación y vías del muelle

de la fábrica del puerto de Huelva por su presupuesto de contrata de pesetas 1.608.437'81, que supone un adicional de 241.121'01 pesetas.

Idem sobre subasta de las obras de afirmado de la zona de servicio del puerto de San Vicente de la Barquera (Santander) por su presupuesto de 120.432'58 pesetas.

Idem autorizando al gasto adicional que produce el segundo proyecto del puerto de Canido (Pontevedra) por su presupuesto de 39.016'48 ptas.

Idem de subasta de las obras de prolongación del dique del puerto de Candas (Oviedo) por 1.582.490'70 pesetas.

Idem de las obras de mejora del puerto de Arminza (Vizcaya) por 550.647'87 pesetas.

Idem de las obras del dragado en el puerto de Comillas (Santander) por su presupuesto de 120.806'83 pesetas.

Idem de las obras de un embarcadero en el puerto de Mungia (Coruña) por 57.756'65 pesetas.

Idem de las obras de un espigón en el puerto de Foz (Lugo) por pesetas 187.717'14.

Idem de las obras de un muelle-embarcadero en el puerto de Icodá (Canarias-Tenerife), por 697.600'63 pesetas.

Idem relativo a la primera relación de obras nuevas de carreteras portuarias al circuito pirenaico, que han de subastarse en el presente ejercicio económico con cargo al vigente presupuesto por su importe de pesetas 345.523'57.

Plan general de obras de reparación de toda clase, comprensivo de 475 proyectos a subastar en este año de 1935 por las 44 Jefaturas de Obras Públicas que en él se relacionan, importante en total sus presupuestos por contrata 23.988.400'10 pesetas.

Proyecto reformando los trozos segundos y tercero de Puente de Fenes a San Pedro de Paredes (Oviedo) por su presupuesto de contrata de 529.612'31 pesetas, que supone un adicional de 39.934'74 pesetas.

NOTAS AMPLIATORIAS

Aun cuando en el Consejo no hubo asuntos de gran importancia, la deliberación fue larga, porque casi todos los ministros expusieron temas de sus respectivos departamentos.

No asistieron los señores Dualde, Casanueva y Velasco, este último por enfermedad.

El ministro expuso la contestación que pensaba dar a la interpelección del conde de Romanones.

El ministro de la Gobernación informó de varios asuntos de trámite. No se habló de la reparación de los periódicos.

El ministro de Hacienda habló del presupuesto y del problema de alcoholes.

Respecto al primero pidió a los ministros que durante la semana actual, si puede ser le entreguen las ponencias parciales.

Mantiene la petición que hizo el señor Zavala de que en cada Departamento se reduzca un 3'75 por ciento de las consignaciones, para atenuar el déficit.

Para el Presupuesto de 1936 las reducciones han de ser mayores, y, llegado el momento, señalará a los ministros los servicios y obligaciones que pueden ser objeto de reducciones.

Respecto al problema de alcoholes, anunció una fórmula que cristalizará en un proyecto de ley.

Interviene en este asunto, además del ministro de Hacienda, el ministro de Industria y Comercio, y se facultó al ministro de Hacienda para que concretara la posición del Gobierno referente a los intereses comprendidos en el problema.

Con tal objeto se reunió esta tarde el señor Chapaprieta con los representantes vitivinícolas y licoristas. La reunión fue breve, pues hubo de suspenderse a las cinco por tener que asistir al Parlamento para hallarse presente durante la interpelección del conde de Romanones. La reunión se reanuda mañana.

El señor Gil Robles llevó al Consejo asuntos corrientes.

El señor Royo Villanova se refirió a temas de orden internacional planteados por el ministro de Estado.

Otra parte interesante del Consejo fue la relativa al paro obrero.

El señor Salomón terminó ayer tarde su ponencia y envió copias a los ministros de Hacienda y Obras Públicas; pero éstos no tuvieron tiempo de estudiar el proyecto y quedó para el Consejo del viernes.

Se acordó que esta misma tarde se reúnan los señores Salomón y Chapaprieta para ultimar el proyecto de ley.

LA TIRADA DE LA RIOJA

SIGUE EN PROGRESION CRECIENTE DESDE QUE SE FUNDÓ ESTE PERIÓDICO; NADA NI NADIE PUDO HACERLA DESCENDER EN LOS ULTIMOS 5 AÑOS, Y EN LA ACTUALIDAD ES MAYOR QUE NUNCA.

ESTAS AFIRMACIONES QUE, CON DISTINTOS MOTIVOS Y EN VARIAS OCASIONES, HEMOS FORMULADO, QUEDAN DEMOSTRADAS CON LA SIGUIENTE

ACTA NOTARIAL (1)

NUMERO CUATROCIENTOS VEINTE.

En la Ciudad de Logroño, a catorce de mayo de mil novecientos treinta y cinco:

Yo, Don Enrique Mora y Arenas, Abogado, Notario, con vecindad en la misma, del Ilustre Colegio de Burgos, soy requerido por don Felipe Martínez Zaporta y González de Zárate, mayor de edad, periodista y vecino de esta Ciudad, provisto de cédula personal corriente, y Director propietario del periódico LA RIOJA, que se edita en esta capital. El objeto del requerimiento es el de hacer constar, por medio de la presente acta, determinados datos relativos a la tirada de dicho periódico, durante los años 1930-31, 1931-32, 1932-33, 1933-34 y 1934-35 hasta el treinta de abril de este último año; y para ello me he constituido en el edificio en donde se hallan instaladas las Oficinas de redacción, administración y tirada del periódico, y por el señor requerido se me han suministrado los siguientes elementos de prueba: el libro-registro de tirada diaria que se lleva por la Administración del periódico; las colecciones de LA RIOJA, con un ejemplar de cada número, encuadernadas por semestres y relativas a los años dichos; ejemplares de periódicos, pesados con balanza de precisión; las facturas del papel recibido de fábrica, para la tirada, en las que consta el peso de aquel en kilos; y los giros o letras de cambio satisfechos por dicho papel, en el período de tiempo antes expresado, concordantes exactamente con aquellas facturas. El Notario que suscribe ha examinado detenidamente todos esos elementos de prueba y ha contrastado, además, que el número de ejemplares de tirada que consta en el libro registro correspondiente está conforme con el papel suministrado para tales tiradas, realizando para ello la operación de multiplicar el número de hojas de que consta la colección semestral por el peso invariable de cada hoja y, este producto, por el número de ejemplares de tirada que consta en el libro registro, pues la diferencia que resulta entre el papel suministrado y el invertido en la impresión (mayor aquí que éste) está perfectamente justificada por la cantidad que se inutiliza en el transporte y en la impresión y la que una acertada previsión aconseja tener en reserva para posibles contingencias.

Del examen y comprobaciones realizadas resulta y consigno lo siguiente: que, en el tiempo a que este acta se contrae, el promedio de la tirada anual del periódico LA RIOJA va en aumento; que ese aumento se acentuó en los años de 1930-31 y 1931-32; y que en el año 1934 y los cuatro primeros meses del corriente año 1935, continuando la progresión creciente, el promedio de tirada ha sido mayor que en todos los demás años citados.

Y a instancia del requerido levanto la presente acta, que, previa lectura, firma dicho señor, a quien conozco, y de todo lo que doy fe.—Felipe Martínez Zaporta.—Signado; Enrique Mora.—Rubricados."

(1) La copia literal de la matriz del acta notarial y todos los testimonios de que en ella se da fe están a disposición de quienes deseen examinarlos, en la Administración de nuestro periódico.

Se consignaron doscientos millones de pesetas e invertir en dieciocho meses. Cincuenta millones se destinan a subvenciones o auxilios a Ayuntamientos y Corporaciones, esperándose que estas entidades coadyuven con otros cincuenta.

Una cifra igual se destina a la Junta Nacional del Paro.

Los cien millones restantes se destinan a edificios públicos, a base del empréstito que con ese volumen se emitirá.

Con los treinta millones que quedan de una ley anterior y lo que aporten los Ayuntamientos y Corporaciones se calcula en cerca de trescientos millones el importe total para remediar este grave problema.

Se modifica la Junta Nacional del Paro, suprimiéndose algunas representaciones.

Será presidente del pleno el ministro de Trabajo, y vocales, el director general del Ramo, un representante de cada Ministerio interesado en el problema, otro de la Intervención general del Estado, cuatro patronos, cuatro obreros, un ingeniero y un arquitecto.

Además habrá una Comisión permanente, compuesta del ministro, del director general, dos patronos, dos obreros y el representante del Ministerio a que en cada caso concreto afecte la medida que se vaya a adoptar.

Se fija en un millón de pesetas la cantidad para la participación del Estado.

El ministro de Hacienda hizo algunas observaciones no fundamentales a este problema.

La cantidad le pareció un poco excesiva. Además se opuso a las exenciones tributarias.

El ministro de Trabajo se propone leer seguidamente el proyecto en las Cortes.

El señor Marraco llevó muchos expedientes de obras públicas, que fueron aprobados.

Después se planteó una cuestión interesante sobre la revisión de los servicios trasados a la Generalidad de Cataluña, especialmente en carreteras. No hubo acuerdo concreto.

No tuvo tiempo el ministro de informar sobre la emisión de doscientos millones por las Compañías ferroviarias.

El ministro de Industria expuso la situación de los mineros de Mazarrón, pidiendo un crédito extraordinario. Como se hallan en caso parecido los de Ayamonte y los cargadores del puerto de Santander, se acordó a propuesta del ministro de Hacienda, designar una ponencia interministerial que examine estos problemas antes de dictar una determinación definitiva.

AYER EN LAS CORTES

El conde de Romanones formuló su anunciada pregunta sobre política internacional

Se aprobó el Convenio comercial con el Uruguay y se discutió la ratificación del Tratado con la Argentina y el proyecto de ley de imprenta

Madrid, 14.—Varias horas

A las cuatro y media abre la sesión el señor ALBA.

En el banco azul, los señores ROCHA, ROYO VILLANOVA, MARRACO, AIZPUN y LUCIA.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor DIAZ PASTOR se queja de que no se cumplo el precepto reglamentario de dedicar una hora a ruegos y preguntas.

El señor ALBA:—Se ha considerado siempre como tales las interpelecciones y proposiciones no de ley. Si además se dedicara una hora a ruegos y preguntas, quedaría casi paralizada la función legislativa.

El señor DIAZ PASTOR:—No es menos importante la función fiscalizadora que de ello ha podido deducirse.

El señor ALBA:—En una de las últimas sesiones se concedió la palabra a quince señores que no se hallaban en el salón.

El señor CASAS VATERA reitera el ruego que hizo al señor Vaquero, pidiendo la libertad de los presos gubernativos.

Anuncia una interpelección al actual ministro sobre el mismo asunto.

ORDEN DEL DIA

Se aprueba definitivamente la ratificación del Tratado con el Uruguay. Se reanuda el debate del Convenio comercial con la Argentina.

El señor SIERRA RUSTARASU consume un turno en pro. El Tratado en nada perjudica a nuestra economía y rompe el bloqueo de nuestros créditos en aquel país.

El Convenio no puede ser más ventajoso.

Nuestra balanza de pagos suma un déficit considerable y hace preciso una declaración del ministro de Hacienda.

Debe decirnos si ese déficit puede comprometernos al formalizarse ese Convenio.

El señor BLASCO RODRIGUEZ reitera:—Nuestros intereses acelerados en la Argentina no han sido suficientemente defendidos.

El señor MANGRANE:—El Gobierno contraerá enorme responsabilidad si no adopta medidas para remediar el paro obrero y nivelar el presupuesto de nuestra balanza comercial.

Este resultado se podría conseguir en seis meses.

El señor RODRIGUEZ VIGURI repite los comentarios que hizo cuando se discutió el Tratado con el Uruguay con el Uruguay, debe hacerse con el trigo, al tratarse con la Argentina y con el Uruguay, debe hacerse con la ganadería; esto es, que únicamente cuando haya déficit en nuestra producción se dé preferencia para importar carne congelada de esos países.

El señor SIERRA RUSTARASU replica:—No puede hacerse más en favor de la exportación del aceite de oliva, que fué perdiendo posiciones en América por falta de habilidad de los comerciantes.

En 1904, el señor Maura leyó el Tratado de esta fecha, en el cual se se reducía la extensión de Marruecos para España en dos terceras partes.

Por último, se fijó el Tratado de 1912, que firmó como ministro de Estado el señor García Prieto. Era yo presidente del Consejo y por mi iniciativa las tropas españolas entraron

Los ministros de Industria y de Hacienda deben dar cuenta del estado de nuestra balanza comercial. Se suspende el debate.

INTERPELEACION SOBRE POLITICA INTERNACIONAL

El señor ALBA concede la palabra al conde de Romanones.

Este dice:—En las Cortes Constituyentes permanecí en silencio hasta que, creyendo cumplir un deber, intervine. Igual me ocurre ahora.

El 29 de enero leyó en la Cámara el ministro de Estado una declaración relacionada con la conferencia de Roma, en la que terminaba diciendo que ante el problema en que podría dilucidarse la existencia de España como nación, no podía haber partidos. Por eso hablo ahora. Porque lo creo un deber.

El ministro ha debido creer inoportuna y peligrosa mi intervención, a juzgar por lo que la ha retrasado. Inoportuna será por lo tardía; pero yo creo que no puede ser peligroso tratar de un problema de esta índole ante la Cámara.

No voy a hacer un discurso de oposición, porque estos problemas no pueden ser de la oposición. Sólo voy a dar motivos para que el ministro dé una explicación a la Cámara.

La declaración del ministro fué insuficiente para lo que debió ser.

En Roma no se debió hablar de los problemas del Mediterráneo, porque no era posible que Francia hablara de ellos olvidando el compromiso sobre el Mediterráneo, firmado en Cartagena en 1907, al que dió su aquiescencia también Italia.

El pacto de Italia de 1897 nos tuvo dentro de la triple alianza en dos períodos, precisamente contra Francia, que yo denuncié en 1904 en la Cámara, y a cuya denuncia se me contestó diciendo que era una fantasía de mi juventud. Pero quedó luego comprobado al final de la guerra, cuando se derrumbó el Imperio austriaco y se examinaron sus archivos.

El "statu quo" de 1907 tendía a defender la integridad de España. En este acuerdo se estableció que no podía romperse el "statu quo" sin el consentimiento y la aquiescencia de otra parte.

Yo pregunto al ministro de Estado: ¿Está vigente aún el pacto de 1907?

El señor ROCHA hace signos afirmativos.

El CONDE DE ROMANONES:—¿Igual que en 1907?

El señor ROCHA vuelve a hacer signos afirmativos.

El CONDE DE ROMANONES:—Algo es algo. Yo creo que Marruecos y el Mediterráneo constituyen para España el mismo problema.

España fué a Marruecos en 1902. Acababa de firmar Inglaterra con Francia un Convenio en el cual se asignaba a España una zona en Marruecos de quinientos mil kilómetros y además Fez y Tánger. Quizás más, como dijo el señor Maura, lo que yo podíamos soportar.

Pero una crisis inoportuna, como todas las crisis, interrumpió las conversaciones.

En 1904, el señor Maura leyó el Tratado de esta fecha, en el cual se se reducía la extensión de Marruecos para España en dos terceras partes.

Por último, se fijó el Tratado de 1912, que firmó como ministro de Estado el señor García Prieto. Era yo presidente del Consejo y por mi iniciativa las tropas españolas entraron

†
EL SEÑOR

Don José Eguren Usandizaga

(Industria lechera de esta Plaza)

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 40 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Marcelina Alza; hijos doña Rosario, don Andrés y doña Inés; hermanos don Manuel y don Cándido (industriales lecheros); hermanos políticos, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por cuyo especial favor les quedarán muy reconocidos.

Logroño, 15 de mayo de 1935

CONDUCCION DEL CADAVER.—Hoy, a las CUATRO y media, desde el Convento de Madre de Dios.
IGLESIA PARROQUIAL.—Santa María de Palacio.
CASA MORTUORIA.—Camino de Madre de Dios.
FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—Mañana, a las NUEVE Y MEDIA.
MESA DE FIRMAS.—Junto al Convento de Madre de Dios.

Agencia Fúnebre "Berger".—Sagasta, 27. Teléfonos: 1119 y 1752.

Dr. F. PONS
del Hospital Valdecilla

DIGESTIVO y NUTRICION
RAYOS X — LABORATORIO
HERNANDEZ MORAY, 9, 1.
Teléfono, 1437

FUERA DEL SALON DE SESIONES

Madrid, 14.—Varias horas
LOS DIPUTADOS SOCIALISTAS Y SU VUELTA AL PARLAMENTO

Esta mañana se reunió en la sección séptima del Congreso la minoría socialista. Presidió el señor Negrín, y asistieron 33 diputados, entre ellos los señores Besteiro y don Fernando de los Ríos.
La reunión, que comenzó a las once de la mañana, terminó a las dos y diez de la tarde.
El secretario, señor Lamonedá, dijo a los periodistas que no había referencia alguna, puesto que, en realidad, la reunión no había terminado, sino que continuará mañana, a las diez y media.
Dijo también que habían dado opiniones por escrito los diputados ausentes, a excepción de los señores González Peña y Teodomiro Menéndez.

A pesar de la reserva de los diputados socialistas que asistieron a la reunión celebrada por su minoría esta mañana, se sabe que trataron extensamente de la procedencia o no de que el grupo se reintegre al Parlamento.
Quedó a punto de votación, que se celebrará mañana.
Parece que ya habido algunos acuerdos en principio sobre cuestión tan fundamental.
Dada la transcendencia del asunto a resolver, es fácil que la minoría no se considere capacitada para tomar esa decisión por sí misma y es probable que el acuerdo tomado haya sido que tan pronto haya determinado la minoría su criterio sobre la vuelta o no al Parlamento, se comunique el resultado de la votación a la Ejecutiva del partido, señalándole un plazo para que muestre su conformidad o discrepancia.

También es fácil que en dicha comunicación se diga a la Ejecutiva que puede reunir, si lo cree oportuno, al Comité Nacional para dar su respuesta.
Si pasado el plazo que se señala, la Ejecutiva ha dado su conformidad o no ha dado respuesta, se entenderá que es afirmativa y el acuerdo que toma mañana los diputados tendrá carácter ejecutivo.

DICE EL JEFE DEL GOBIERNO
A media tarde llegó al Congreso el jefe del Gobierno.

Pasó seguidamente al despacho del señor Alba, con quien conferenció brevemente.
A la salida, los periodistas solicitaron del jefe del Gobierno una referencia del Consejo de esta mañana.

—Se ha hablado ampliamente—dijo el señor Lloroux—de cuestiones internacionales, pero ustedes, aunque periodistas, son hombres que sienten la patria y comprenderán que no deben conocer el detalle de los temas planteados. A ustedes, sólo les interesan en realidad las cosas de política interior, pero las exteriores son de tal delicadeza que no conviene por ningún concepto darles publicidad.

SOBRE LA INTERPELACION DEL CONDE DE ROMANONES
Al llegar a la Cámara el conde de Romanones manifestó que hoy iniciaría su interpección sobre asuntos internacionales.

Los periodistas le pidieron que se iba a ocupar.
—Hablaré—contestó—en términos generales y haré al Gobierno algunas sugerencias que en estos momentos considero de máxima importancia. Es lo único que puedo decir a ustedes.
Al terminar su discurso el conde de Romanones, varios diputados se acercaron a felicitarle.

Uno de los más efusivos fue don Melquíades Álvarez, que, refiriéndose a la contestación del señor Rocha, dijo que había estado felicísimo.
El conde de Romanones le dijo que no había querido tratar algunos puntos que tienen verdadera importancia, como el referente a panskismo y a la actividad que viene demostrando Inglaterra como preparación a la denuncia del Tratado internacional sobre Tánger, pues está adquiriendo numerosas propiedades para que, llegado el caso, constituya el mayor argumento en defensa de su programa internacionalista.

UN RUEGO SOBRE LAS INCAUTACIONES DE LOS BIENES DE LA GRANDEZA
Don Honorio Maura ha dirigido a la Mesa un ruego sobre las incautaciones a la grandeza. Entiende que muchas de esas incautaciones han sido catastróficas y caprichosas.

Pide que se traigan a la Cámara todos los expedientes de incautación de fincas de la grandeza, los comprobantes de los gastos, con beneficios y pérdidas si los hubiera originado; que se traiga una relación detallada del personal empleado en el Instituto de Reforma Agraria desde su creación hasta la fecha, con especificación de sueldos, gastos de viaje y representación, dietas y demás emolumentos percibidos por estos funcionarios hasta el día de hoy.

OTRO SOBRE LA APLICACION DE LAS LEYES DE TRABAJO
El conde de Valluelano ha presentado un ruego escrito al ministro de Instrucción sobre los maestros de talleres del Instituto Católico de Artes e Industrias.

Solicita una interpección sobre la incautación por el Estado de dicho

Instituto, que estaba regido por los jesuitas, en el paseo de Alberto Aguilera, y que está convertido hoy en Escuela de Formación Profesional Obrera.
En esta interpección se propone pedir se reconozcan los derechos de dichos maestros de taller.

EL SEÑOR GIL ROBLES DESMIENTE UNA NOTICIA
El señor Gil Robles desmintió en el Congreso la noticia acogida por algunos periódicos de que se hubiera celebrado una misa el domingo último en la Capilla privada del Palacio de Buenavista, pero agregó que si algún día se propusiera restablecer aquella costumbre no existe precepto legal alguno que se lo impida.

NO ACUDE A DESPACHAR CON S. E.
El jefe del Gobierno, antes de retirarse del Congreso, manifestó a los periodistas que no iba a despachar con el jefe del Estado, puesto que los decretos sometidos a su promulgación no eran importantes ni urgentes.

El único de interés era el decreto de autorización para leer en las Cortes el proyecto sobre el Paro obrero, y el ministro de Hacienda se lo había pedido para filtrar algunas modificaciones, poniéndose para ello de acuerdo con el ministro de Trabajo.
He hablado por teléfono—dijo también el señor Ferroux—con S. E. para participarle, y me ha relevado de que vaya hoy. Lo haré mañana.

SE REINTEGRA A LA MINORIA CONSERVADORA
Se ha reintegrado a la minoría conservadora, el diputado por Badajoz, que se separó hace meses ingresando en el partido agrario.

LA REUNION DE HOY DE LA MINORIA RADICAL
Mañana, a las once, se reunirá la minoría radical.

Después, a la una y media, dará un almuerzo al presidente del Consejo en el Casino de Madrid.

En los pasillos de la Cámara se aseguraba que el interés político de este almuerzo está en que asistirá a él como radicales los ministros de Hacienda y Gobernación, y que, al finar la comida, los señores Chapaprieta y Portela harán manifestaciones de adhesión al partido.

Esta noche, los periodistas interro-

MAS NOTAS SALIENTES DEL DIA OFICIAL Y POLITICO

Madrid, 14.—Varias horas
EN EL PALACIO NACIONAL

Su excelencia, el presidente de la República recibió esta mañana en audiencia a don Gonzalo Aguirre, acompañado de los jugadores castellanos que constituyen el equipo internacional de basset-ball; a don Vicente Iborra, exdirector general de Comercio; a don José Peñuelas, secretario de la Sociedad de Amigos del Arte, acompañado de una Comisión de dicha entidad, y a don Salvador Torres Pérez.

El jefe del Estado, una vez recibidas estas visitas, se trasladó a la Casa de Velázquez, con objeto de asistir a su inauguración.

SE ABRE LA CAPILLA DEL MINISTERIO DE LA GUERRA
Por disposición del ministro de la Guerra se ha abierto otra vez al culto la Capilla privada del Ministerio, que está instalada en la sala de ayudantes. El domingo se celebró la primera misa, a la que asistieron el ministro, ayudantes, funcionarios y otras personas.

OBSEQUIO AL MINISTRO DE EDUCACION FRANCÉS
El ministro de Instrucción Pública, señor Duadé, obsequió al de Educación francés M. Mallarmé que, como se sabe, se halla en esta capital, con un banquete al que asistió el alto personal del Departamento y el embajador de Francia.

EL MINISTRO DE AGRICULTURA ENFERMO
El ministro de Agricultura se encuentra enfermo a causa de una afección bucal que padece.

APRUEBAN LA UNION CON LOS PARTIDOS DE IZQUIERDA
La Asamblea del Partido Federal Autónimo ha aprobado la unión con los demás partidos de izquierda.

A tal efecto se ha nombrado un Comité en el que figuran los señores Franchy Roca, Arauz, don Francisco Cantos y don Melchor Marial.

OBSEQUIO AL SR. CHAPAPRIETA
El grupo parlamentario independiente que ha presidido hasta ahora el señor Chapaprieta ha obsequiado con un banquete a su antiguo jefe y actual ministro de Hacienda.

NUEVO DIRECTOR GENERAL
Ha sido designado para la Dirección general de Trabajo el diputado señor Pavón.

EL AVIADOR POMBO SE TRASLADÓ AYER DE MADRID A SEVILLA PARA EMPRENDER EL VUELO A MÉJICO
Hizo historia de la evolución de los pueblos, aludiendo a la Edad Media y a las luchas entre príncipes epistolarios y uniones con los árabes para desembarcar en la unidad nacional y en el robustecimiento del sentimiento patriótico.

Resaltó el sentido cultural que existe en Francia y España actual mente.

Por último, el jefe del Estado, con todas las citadas personalidades, recorrieron los salones, en los que exhiben proyectos de arquitectura, obras de pintura y escultura, realizadas por pensionados de la Academia de Bellas Artes de Francia, del Comité de Producción Franco-Español y otras entidades.

Entre las personalidades que asistieron al acto figuraban el embajador de Francia y su esposa, el presidente de las Cortes, don Santiago Alba; el secretario general de la Presidencia de la República, don Rafael Sánchez Guerra; el director de "Ahorra", don Luis Montiel; el conde de Francia, señora e hija; el eminente músico francés Wigo, que ocupó, por su destacada personalidad, un sillón al lado del señor Mayarnez; el señor Sant, ex-residente francés en Marruecos; el rector de la Universidad de Burdeos; el decano de la Facultad de Filosofía y Letras de Velázquez, señor Lot de la Casa de Velázquez, señor Dumas; el subdirector, señor Legido; miembros de entidades benéficas francesas y de la Liga de Ex-combatientes, los ministros de Suecia, Noruega, Colombia, Venezuela, Brasil y Cuba, ex-marqueses de Valdeleñas y de la Vega de Anso; señor Gasón y Marin; el rector de la Universidad Central, don José Francés; señores Marañón, García Medina y Santamaría, don Odón de Buen y numerosos catedráticos y artistas españoles.

EN MADRID
Se vende LA RIOJA en Carretas, 15
Lotería de Otoño, y kiosco de la calle
Alcalá 52 (frente al Banco del Río
de la Plata.

garon acerca de tal extremo el ministro de Hacienda y contestó:
—Esa noticia carece en absoluto de fundamento, entre otras razones, porque no he sido invitado a tal comida ni tenía conocimiento de su celebración.

HA QUEDADO CONSTITUIDO EL BLOQUE PARLAMENTARIO DE IZQUIERDA
Esta tarde se reunieron en una de las Secciones del Congreso los jefes de las minorías republicanas de izquierda, que han concertado una acción común a los efectos parlamentarios, para concretar sus acuerdos.

Asistieron los señores Martínez Barrio y Lara, por Unión Republicana; Barcia, por Izquierda Republicana; Rodríguez Pérez, por el Partido Nacional Republicano, y Santaló, por la Esquerda.

Al terminar la reunión facilitaron la siguiente nota:
"Los representantes de los partidos de Izquierda Republicana, Unión Republicana, Nacional Republicano y Esquerda Catalana, se han reunido en la tarde de hoy para dar cuenta del resultado de la gestión llevada a cabo cerca de sus respectivos grupos sobre la propuesta de coordinación de la labor de todos en las Cortes.

Habiéndose logrado la aprobación de tal iniciativa por los diputados adscritos a dichos grupos, en el sentido y con el alcance que refleja la nota del pasado día 10, en relación con los asuntos que figuran en el orden del día de la Cámara, acordaron constituir para la dirección de la labor común un Comité integrado por don Augusto Barcia, don Antonio Lara y don Miguel Santaló."

EL SR. ALBA Y LOS PERIODISTAS
Terminada la sesión, el señor Alba dijo a los periodistas que mañana irá en primer lugar una pregunta del señor Lamonedá al ministro de la Gobernación y después se discutirá la Reintegración forestal y la ley de Imprenta.

Se le preguntó si continuará mañana la interpección del conde de Romanones al ministro de Estado.

—No es una interpección—contestó—sino una pregunta, y el ministro me ha dicho que consultará con el Gobierno por si este considera oportuno convertir la pregunta en interpección.

Para ese caso me han pedido la palabra los señores Goicoechea y Maura (don Miguel).

En la parte alta del edificio tuvo lugar la inauguración de la exposición de obras de los pensionados franceses, en número aproximado de 24, entre los cuales hay pintores, historiadores y arqueólogos.

En el salón destinado al efecto, tuvo lugar el acto. Primeramente leyó su discurso en francés el ministro de Educación de Francia, el cual hizo un elogio descriptivo del edificio. Comentó elogiosamente el proceder del Gobierno español, cediendo los terrenos. Ensalzó la belleza del paisaje.

Dijo que el edificio constituye un motivo, en virtud del cual, una parte selecta de Francia se interesa por España, pues los jóvenes artistas que han estudiado en sus verdaderas fuentes el renacimiento italiano, ahora vienen a completar su formación con el aprendizaje del Arte español. Expresó al jefe del Estado español los sentimientos de confraternidad que unen a ambos países.

El señor Duadé habló de continuación, diciendo que un acto como este siempre tiene una mayor transcendencia que la de su propia originalidad.

Hizo historia de la evolución de los pueblos, aludiendo a la Edad Media y a las luchas entre príncipes epistolarios y uniones con los árabes para desembarcar en la unidad nacional y en el robustecimiento del sentimiento patriótico.

Resaltó el sentido cultural que existe en Francia y España actual mente.

Por último, el jefe del Estado, con todas las citadas personalidades, recorrieron los salones, en los que exhiben proyectos de arquitectura, obras de pintura y escultura, realizadas por pensionados de la Academia de Bellas Artes de Francia, del Comité de Producción Franco-Español y otras entidades.

Entre las personalidades que asistieron al acto figuraban el embajador de Francia y su esposa, el presidente de las Cortes, don Santiago Alba; el secretario general de la Presidencia de la República, don Rafael Sánchez Guerra; el director de "Ahorra", don Luis Montiel; el conde de Francia, señora e hija; el eminente músico francés Wigo, que ocupó, por su destacada personalidad, un sillón al lado del señor Mayarnez; el señor Sant, ex-residente francés en Marruecos; el rector de la Universidad de Burdeos; el decano de la Facultad de Filosofía y Letras de Velázquez, señor Lot de la Casa de Velázquez, señor Dumas; el subdirector, señor Legido; miembros de entidades benéficas francesas y de la Liga de Ex-combatientes, los ministros de Suecia, Noruega, Colombia, Venezuela, Brasil y Cuba, ex-marqueses de Valdeleñas y de la Vega de Anso; señor Gasón y Marin; el rector de la Universidad Central, don José Francés; señores Marañón, García Medina y Santamaría, don Odón de Buen y numerosos catedráticos y artistas españoles.

EN MADRID
Se vende LA RIOJA en Carretas, 15
Lotería de Otoño, y kiosco de la calle
Alcalá 52 (frente al Banco del Río
de la Plata.

El señor ALBA.—Se suspende esta discusión.

UNA PROPOSICION DE ASUETO QUE ES RETIRADA
Se lee una proposición pidiendo que mañana, con motivo de la festividad de San Isidro, no hay sesión.

La defiende el señor MONDEJAR. El señor GIL ROBLES.—Sin renunciar a los sentimientos religiosos, los diputados podrán mañana acudir a la Cámara. Esto no es estar en oposición con criterio distinto sostenido en otras ocasiones, pero ahora estamos en una época en la que ha habido muchas vacaciones y hay que aprovechar el tiempo.

El Gobierno no hace de esto cuestión de confianza, aunque haya sido un diputado de la mayoría el que ha defendido la proposición. Deja en libertad a los diputados para que voten.

El señor MONDEJAR.—En vista del criterio del Gobierno, retiro la proposición.

EL PATRIMONIO FORESTAL
Se reanuda la discusión del dictamen de Agricultura sobre el proyecto de ley creando el patrimonio forestal de España.

El señor JIMENEZ FERNANDEZ explica por qué se presentó este proyecto siendo el ministro. Defiende el proyecto y cree que, con la actuación de organismos autónomos directamente controlados por el Estado, España podrá llegar a tener una importancia forestal extraordinaria.

El señor ALVAREZ ROBLES consume un turno contra la totalidad. Considera que debe modificarse la ley, porque la repoblación forestal es necesaria.

El señor SIERRA consume otro turno. Expone la conveniencia de crear organismos que hagan una labor positiva.

El señor DIAZ PASTOR pregunta al ministro de Hacienda si ese proyecto está incluido en su plan de economías.

El señor CHAPAPRIETA.—Acepto el proyecto por considerarlo útil y necesario, pero discrepo en cuanto al procedimiento de su desarrollo.

Mantengo mi criterio opuesto a las Cajas especiales.

En España hay numerosas Cajas especiales y es imposible hacer en un momento la revisión de todas ellas, pero yo no seguiré la política de Cajas especiales. Ello no quiere decir que yo me oponga a la ley de Reforma forestal.

No creo que la Administración española sea tan inepta que no se le pueda encomendar las funciones que realizan las Cajas especiales.

Hay una Dirección de Montes que, sin necesidad de Caja especial, desempeña análoga función.

Este proyecto lo dictaminó la Comisión de Presupuestos a condición de que se simplificara cuanto fuera posible.

La Comisión dictaminadora de Agricultura no lo admitió, y claro es que no lo podemos aceptar nosotros.

Se ha fundado un organismo con personal que tiene otra misión y eso no se puede admitir.

El Tribunal de Cuentas ha llamado la atención sobre las Cajas especiales. No teman, sin embargo, que el proyecto de legislación forestal vaya a truncarse por esto.

Nosotros lo examinaremos y lo estudiaremos bien; pero estamos dispuestos en materia de Agricultura a proceder con la mayor justicia.

Se suspende el debate.

EL PROYECTO DE LEY DE IMPRENTA
Se discute el dictamen de la Comisión especial sobre el proyecto de ley de Imprenta.

El señor BARCIA.—No de recordar algunas declaraciones anteriores del señor Portela, diciendo que no compararía el criterio de la Comisión, y yo pregunto qué es lo que se va a discutir.

Conviene saber si va a discutirse sobre el dictamen tal como está o sobre las ideas de los señores Portela y Royo Vilanova.

Creo que lo más prudente sería retirar el dictamen para modificarlo.

El señor PELLICENA reproduce la manifestación de la declaración ministerial sobre este extremo.

Creo que el Gobierno debe cumplir lo prometido y retirar el dictamen.

El señor RUBIO CHAVARRI también pide que se retire.

El señor PORTELA.—Lo que se trata es de dictar una ley de Imprenta y para ello la Cámara necesita deliberar sobre este proyecto.

La cuestión de procedimiento, si se toma como causa fundamental, empujaría la ley.

El Gobierno tiene dos caminos: o crear un proyecto nuevo o devolver a la Comisión para modificarlo el actual, y el Gobierno ha seguido el segundo camino por respeto al Parlamento.

El señor BARCIA.—No me convence la habilidad de S. E. El Gobierno debe tener un criterio y sobre él ha de discutirse.

No nos ha dicho el ministro qué es lo que se propone el Gobierno.

El señor PORTELA.—Todos debemos proceder sin apasionamiento. Hay un proyecto dictaminado al que se han presentado proposiciones y enmiendas. Espero que se apruebe el dictamen, y si fuera preciso, ya quedaría tiempo para reformarlo.

Esto no quiere decir que el Gobierno no esté dispuesto a admitir proposiciones que tiendan a mejorarlo.

Yo no he hecho declaraciones sobre la ley de Imprenta. Cuando llegue la oportunidad, ya diré cuál es el criterio del Gobierno.

Espero que entre todos haremos una ley de justicia sin perjudicar a nadie.

El proyecto de ley de Imprenta es la base para conseguir la normalidad constitucional, y eso a vosotros, los hombres de izquierda, os interesa extraordinariamente.

Se suspende el debate y se levanta la sesión a las 8'25

momentos antes en un avión que se trasladó a Madrid con su esposa.

SEVILLA.— El aviador Pombo ha comunicado que no reanudará su vuelo hasta hasta el jueves. Mañana visitará el terreno de despegue, operación que considera de gran transcendencia, ya que ha de llevar el máximo de carga en su aparato.

Hoy ha sido obsequiado con un viño de honor y mañana le obsequiarán con un banquete la Colonia montañesa.

Ha dicho que el viaje es puramente deportivo y no tiene más finalidad que corresponder a las atenciones que Méjico hará con los aviadores españoles Barberán y Collar.

Llevará en el aparato una brújula y un Corazón de Jesús, bajo cuyo patrocinio realiza el viaje.

EN LA CIUDAD UNIVERSITARIA
Con asistencia del ministro francés de Educación se inauguran los nuevos departamentos de la Casa de Velázquez

Madrid, 14.—El día 11

En la Ciudad Universitaria tuvo lugar esta mañana, a las once, la inauguración de los nuevos departamentos de la Casa de Velázquez, que forman dos grandes salas en la parte posterior del edificio, y un espléndido jardín, destinados todos ellos a residencia de los pensionados franceses, los cuales disponen de salón de música, comedor, grandes salas, museo de pinturas y un patio estilo renacimiento, en el que figuran, grabados en piedra, los nombres de Cervantes, Moiler, Velázquez, Poincaré y Montañés. En el salón de música, estilo imperio, figura una notable colección de cuadros cedida por el filántropo señor Docosta para ornato de los salones, en la que figura un retrato del conde de Amarante, original de Goya, y otros de Ribera, Latour, una copia del fusilamiento del dos de mayo, original de Fortuny, y otros del Greco, Murillo, etc.

En la parte alta del edificio tuvo lugar la inauguración de la exposición de obras de los pensionados franceses, en número aproximado de 24, entre los cuales hay pintores, historiadores y arqueólogos.

En el salón destinado al efecto, tuvo lugar el acto. Primeramente leyó su discurso en francés el ministro de Educación de Francia, el cual hizo un elogio descriptivo del edificio. Comentó elogiosamente el proceder del Gobierno español, cediendo los terrenos. Ensalzó la belleza del paisaje.

Dijo que el edificio constituye un motivo, en virtud del cual, una parte selecta de Francia se interesa por España, pues los jóvenes artistas que han estudiado en sus verdaderas fuentes el renacimiento italiano, ahora vienen a completar su formación con el aprendizaje del Arte español. Expresó al jefe del Estado español los sentimientos de confraternidad que unen a ambos países.

El señor Duadé habló de continuación, diciendo que un acto como este siempre tiene una mayor transcendencia que la de su propia originalidad.

Hizo historia de la evolución de los pueblos, aludiendo a la Edad Media y a las luchas entre príncipes epistolarios y uniones con los árabes para desembarcar en la unidad nacional y en el robustecimiento del sentimiento patriótico.

Resaltó el sentido cultural que existe en Francia y España actual mente.

Por último, el jefe del Estado, con todas las citadas personalidades, recorrieron los salones, en los que exhiben proyectos de arquitectura, obras de pintura y escultura, realizadas por pensionados de la Academia de Bellas Artes de Francia, del Comité de Producción Franco-Español y otras entidades.

Entre las personalidades que asistieron al acto figuraban el embajador de Francia y su esposa, el presidente de las Cortes, don Santiago Alba; el secretario general de la Presidencia de la República, don Rafael Sánchez Guerra; el director de "Ahorra", don Luis Montiel; el conde de Francia, señora e hija; el eminente músico francés Wigo, que ocupó, por su destacada personalidad, un sillón al lado del señor Mayarnez; el señor Sant, ex-residente francés en Marruecos; el rector de la Universidad de Burdeos; el decano de la Facultad de Filosofía y Letras de Velázquez, señor Lot de la Casa de Velázquez, señor Dumas; el subdirector, señor Legido; miembros de entidades benéficas francesas y de la Liga de Ex-combatientes, los ministros de Suecia, Noruega, Colombia, Venezuela, Brasil y Cuba, ex-marqueses de Valdeleñas y de la Vega de Anso; señor Gasón y Marin; el rector de la Universidad Central, don José Francés; señores Marañón, García Medina y Santamaría, don Odón de Buen y numerosos catedráticos y artistas españoles.

EN MADRID
Se vende LA RIOJA en Carretas, 15
Lotería de Otoño, y kiosco de la calle
Alcalá 52 (frente al Banco del Río
de la Plata.

Después mari...
TESTI...
ROMA.—S...
viedo al pre...
Polonia, Ign...
de péame I...
Pilsudski, q...
mos vivame...
de Polonia...
querida. Ro...
canso eterno...
cordia, la pr...
lonia, a tod...
persona de...
Paris...
en los fun...
se ha design...
ministro de...
cualmente e...
lain...
Berlin.—E...
Reich, gene...
viado un tel...
pector gene...
motivo del...
Pilsudski, q...
profundo se...
seman, hon...
patria y a...
EL ULTIMO...
VARSOVI...
último dese...
su esposa...
sea donado...
para análisis...
ferrado al j...
dre en su pu...
su cuerpo d...
una tumba e...
reyes de la...
LA DESPI...
VARSOVI...
unos momen...
llo llamar a...
del Ejército...
el último a...
en el momen...
"Proteger...
la de vuest...
EL CADAV...
VARSOVI...
dado desde...
la catedral...
rante treint...
del marisc...
que los hab...
dian desfil...
homenaje a...
bre polaco...
En la...
za de difunt...
lignol azob...
mañana por...
focha en q...
diado, a Crac...
El tren es...
daver del m...
rá en mun...
tos respecti...
to puedan c...
funto maris...
SE REUN...
CONSEJO...
VARSOVI...
Consejo de...
el señor SI...
presidencia...
presidente d...
via fue prof...
A media...
non su pres...
lado al Pele...
dir homenaj...
el Pilsudski...
LA JUSTI...
VARSOVI...
pública ha...
Ejército, ge...
Rydz Smig...
guerras arm...
Al mismo...
he nombrad...
general de...
Knapzycke...
Asuntos Mil...
Tea...
Gran...
BARR...
Tres fr...
H...
A las 7...
de la gr...
maestro...
cinto Be...
NO...
ESA...
Creación...
de...
Mañana...
DESPE...
SO...
VEI...
De Muñ...
OLAMO...
SCGB2025

Después de la muerte del mariscal Pilsudski

TESTIMONIOS DE PESAME

ROMA.—Su Santidad el Papa ha enviado al presidente de la República de Polonia, Ignacy Moscicki, un telegrama de pésame por la muerte del mariscal Pilsudski, que dice así: "Nos asociamos vivamente al luto de S. E. y al de Polonia, siempre particularmente querida. Rogamos a Dios por el descanso eterno del finado y por la concordia, la paz y la prosperidad de Polonia, a toda la que bendecimos en la persona de S. E."

PARIS.—Para representar a Francia en los funerales del mariscal Pilsudski se ha designado al señor Pierre Laval, ministro de Relaciones Exteriores, actualmente en Moscú, y al mariscal Pétain.

Berlín.—El ministro de Defensa del Reich, general von Blomberg, ha enviado un telegrama de pésame al inspector general del ejército polaco con motivo del fallecimiento del mariscal Pilsudski, en el que le transmite el profundo sentimiento del ejército alemán, honrando al finado mariscal como patriota y gran soldado.

EL ÚLTIMO DESEO DEL MARISCAL

VARSOVIA.—Según los diarios, el último deseo del mariscal expresado a su esposa ha sido que su cuerpo sea donado a la Facultad de Medicina para análisis científicos, su corazón enterrado al lado de la tumba de su madre en su pueblo natal de Vigna, y que su cuerpo descanse en una tumba en una tumba en Cracovia, al lado de los reyes de la antigua dinastía.

LA DESPEDIDA DEL MARISCAL

VARSOVIA.—El mariscal Pilsudski, unos momentos antes de morir, he hecho llamar a los principales generales del Ejército polaco y les ha dirigido el último adiós apretándole la mano y en el momento de expirar ha exclamado: "Proteger a Polonia como a la pupila de vuestros ojos."

EL CADÁVER SERÁ EXPUESTO EN LA CATEDRAL

VARSOVIA.—El jueves será trasladado desde el castillo de Belvedere a la catedral, donde será expuesto durante treinta y seis horas el cadáver del mariscal Pilsudski, con el fin de que los habitantes de la capital puedan desfilarse ante el féretro y rendir homenaje a la memoria del gran hombre polaco.

En la catedral se celebrará una misa de difuntos, en la que oficiará el cardenal arzobispo de Varsovia. Hasta mañana por la noche no se fijará la fecha en que el cadáver será trasladado a Cracovia.

El tren especial que conducirá el cadáver del mariscal a Cracovia se parará en numerosas estaciones para que las respectivas poblaciones del trayecto puedan tributar su homenaje al difunto mariscal.

SE REUNE CON URGENCIA EL CONSEJO DE MINISTROS

VARSOVIA.—Anoche se celebró un Consejo de Gabinete, terminado el cual, el señor Slawek marchó al Palacio presidencial, donde fue recibido por el presidente de la República. La audiencia fué prolongada.

A media noche, el Gobierno entero, con su presidente a la cabeza, se trasladó al Palacio del Belvedere para rendir homenaje a la memoria del mariscal Pilsudski.

LA SUSTITUCION DEL MARISCAL

VARSOVIA.—El presidente de la República ha nombrado al inspector del Ejército, general de división Eduardo Ryzdy Smigly, inspector general de las fuerzas armadas.

Al mismo tiempo, el jefe del Estado ha nombrado primer viceministro al general de brigada Tadeo Zbigniew Kasprzyko, gerente del Ministerio de Asuntos Militares.

Teatro Bretón Gran Compañía de Comedia BARRON - GALACHE Tres únicos días de actuación HOY, MIÉRCOLES A las 7 y a las 10'30 ESTRENO de la gran comedia, original del maestro de las letras don Jacinto Benavente NO JUGUEIS CON ESAS COSAS Creación de Isabelita Barrón y de Ricardo Galache. Mañana, jueves ESTRENO DESPEDIDA de la COMPANIA SOY UN SIN-VERGUENZA De Muñoz Seca y Pérez Fernández OLAMOROSO EXIC DE RISA.

COMENTARIOS EN LOS CIRCULOS POLITICOS

VARSOVIA.—La muerte del mariscal es una pérdida para Polonia, pero, según manifiestan en los lugares bien informados, las consecuencias se hubieran dejado sentir con mayor fuerza de haber fallecido algún tiempo antes.

Desde hace varios meses se está haciendo un gran trabajo de reconstrucción y codificación. La reforma constitucional comenzada en 1932 ha sido ya un hecho recientemente.

Esta Constitución confiere poderes muy amplios al presidente, de la República que en la actualidad es Ignacy Moscicki, amigo íntimo del mariscal.

La reforma constitucional quedará completada dentro de poco por una ley electoral que permitirá dentro del próximo verano convocar nuevas elecciones.

El mariscal se había esforzado durante sus últimos años de entrenar en la gobernación del país numerosos colaboradores. Los cambios de Ministerios eran frecuentes, pero la masa no dejaba de tener confianza en su bravo mariscal. De ese modo Polonia cuenta hoy con un plantel numeroso de hombres de gobierno capaces de llenar el vacío que ha dejado Pilsudski.

FUNERALES EN MADRID

MADRID.—La Legación de Polonia anuncia que el día que se verificó en Cracovia el entierro del mariscal Pilsudski se celebrará en Madrid una misa funeral en sufragio del ministro polaco.

Del País Vasco

LOS ACTOS POLITICOS

SAN SEBASTIAN.—El señor Muga dijo este mediodía a los periodistas que de hoy en adelante dará cuenta de las autorizaciones que vayan concediéndose para la celebración de actos políticos, al objeto de que el público se entere.

Ha habido autorización para el jueves un acto en Izquierda Republicana, en el que hará uso de la palabra don Domingo Alberich, tratando sobre el tema "Función de los actos culturales de Izquierda Republicana".

Para el domingo, asimismo, ha autorizado a los nacionalistas la celebración de otro acto, que tendrá lugar en Oñate, y en el que hará uso de la palabra el diputado señor Irujo.

SE TRATA DE CONDECORAR A UN JOVEN QUE SALVO A UNA NIÑA

Después de haber comunicado al jefe de la Guardia civil en dicho punto para que instruyera el oportuno expediente a fin de que se le conceda la cruz de Beneficencia a que se ha hecho acreedor por su acto.

El suizo Blattmann también debe de tenerse para reparar un pinchazo, y el suizo Amberg, por rotura de una pieza de su máquina.

La distancia Cáceres-Plasencia, 85 kilómetros, es cubierta en tres horas, 30 minutos.

A 119 kilómetros de marcha se llega a Aldeanueva, para lo cual se ha invertido cinco horas justas. En esta población gana una prima el italiano Bianchi, que se ha destacado junto con Figueras, intenta fugarse, pero la cosa se normaliza.

Se llega a la iniciación de la subida del Alto de Béjar, que puntúa para el premio de la montaña. Los últimos que emprenden la subida son Gines, Montes y Tuero. El italiano Barral desciende de su máquina para cambiar la multiplicación.

Todos se disponen al ataque y el italiano Barral, que marcha mal, recobra aquí las energías, ya que le basta para clasificarse bien en este puerto para ganar el premio.

La lucha es enérgica. Digneff aprueba de firme y se destaca de sus perseguidores. Barral intenta luchar por el primer puesto, pero las malas condiciones le alejan del triunfo.

Tiene que ceder terreno y le desbordan Molinar y Adam. El paso por la cima se hace en la siguiente forma: Digneff, Molinar, Adam, Barral, Amberg, Molina, G. Deloor, Cepeda, Thallinger y Valentyn.

Poco después del descenso, el pelotón se forma otra vez compacto y numeroso, llevando el bando Molinar. Se rezaga el italiano Barral, alejándose desfallecido.

Más tarde se detiene Cepeda para arreglar un pinchazo. A Béjar, 141 kilómetros de carrera, donde hay aprovisionamiento, se

EL PROXIMO SABADO Frontón Logroñés Además del programa que se anunciará oportunamente Le presentará como complemento del mismo La novedad más palpitante La elección de Miss España 1935 (Habla en español) Desfilando todas las bellezas españolas candidatas al título y una interví de los hechos más salientes de su vida, aspiraciones, etc., etc. Un exitoso único, incomparable, que hace llenar los salones donde se proyecta, provocando las más ruidosas ovaciones

La etapa Cáceres-Zamora de la Vuelta Ciclista a España

Cañardo pasa al cuarto lugar de la clasificación general.--Barral después de ganar el gran premio de la montaña, se retira

llega a las cinco horas, 53 minutos. Se organiza la caza de Digneff, que se ha adelantado 500 metros. Gustavo Deloor, viendo en peligro su excelente clasificación, dirige el ataque a su compatriota. A los dos minutos de persecución anula el intento de Digneff y vuelven todos a unirse. Marchan en pelotón Molinar, Cañardo, Van der Ruit, Jimeno, Gustavo Deloor, Digneff y Alfonso Deloor. Digneff, a causa del esfuerzo realizado, da muestras de cansancio.

Al pasar por Guijuelo, pincha Van der Ruit y más tarde Digneff, al cual espera para ayudarlo Adam. Se despegan del grupo de cabeza Cepeda, Cardona, Payolle y Bulla. En los últimos kilómetros asistimos a la catástrofe de Mariano Cañardo. Funciona mal y le cuesta trabajo pedalear sobre la ruta.

En el último trozo de la carretera Cañardo ha de dejar su máquina que se le ha deteriorado y tiene que terminar en la de un aficionado que se le cede.

En esto pierde un tiempo precioso y se retrasa considerablemente respecto del pelotón de cabeza. Cerca de Salamanca, Jimeno se detiene unos momentos por pinchazo, pero luego consigue formar parte en el paquete de cabeza. En él marchan Digneff, Gustavo Deloor, Cañardo, Jimeno, Valentyn, Adam, Molinar, Thallinger, Amberg, Cardona, Cepeda, Baylon, Payolle y Bianchi.

A seis kilómetros de marcha el italiano Barral que marcha rezagado y no ha puesto ningún interés en su carrera, después de adjudicarse el premio de la montaña, anuncia su retirada por impedimento físico.

Se llega a la ciudad de Salamanca después de siete horas, 27 minutos de carrera. Mañana se corre la última etapa Zamora-Madrid, 250 kilómetros.

CLASIFICACION DE LA ETAPA

El recorrido ha sido cubierto en 10 horas, 12 minutos y 48 segundos, habiendo llegado en primer lugar Molinar. En el mismo tiempo han llegado Gustavo Deloor, Max Bulla, Amberg, Thallinger, Jimeno, Valentyn, Esteve, Alfonso Deloor, Digneff, Cepeda, Sancho y Payolle.

14. Bianchi, en 10-14-50. 15. Cañardo, en 10-17-37.

CLASIFICACION PARA EL PREMIO DE LA MONTAÑA

Barral, 68 puntos. Molinar, 58. Amberg, 47. Digneff, 41. Adam, 32. Molina, 32. Deloor, 25.

CLASIFICACION GENERAL

1.º G. Deloor, 110-37-51. 2.º Digneff, 110-47-32. 3.º Molinar, 110-50-59. 4.º Cañardo, 110-51-19. 5.º Max Bulla, 11-6-42. 6.º A. Deloor, 111-14-49. 7.º Bianchi, 111-19-13. 8.º Payolle, 111-20-21. 9.º Blatman, 111-26-34. 10.º Valentyn, 111-37-38. 11.º Cardona, 111-40-53. 12.º Amberg, 111-42-54. 13.º Jimeno, 111-45-55. 14.º Van der Ruit, 111-52-37. 15.º Adam, 111-57-50. 16.º Bacherro, 112-5-47. 17.º Cepeda, 112-8-40. 18.º Sancho, 112-25-59. 19.º Tuero, 113-8-4. 20.º Molina, 113-14-13. 21.º Figueras, 113-18-31. 22.º Montes, 113-49-45. 23.º Baylon, 113-52-13. 24.º Gines, 114-12-43. 25.º Thallinger, 114-15-12. 26.º Ruiz Trillo, 114-31-5. 27.º Esteve, 114-37-13. 28.º Pou, 114-39-16. 29.º Mula, 115-58-8.

Crónica de sucesos de vario carácter

DE LA COLISION ENTRE FASCISTAS Y SOCIALISTAS

BADAJOS.—Regresaron del pueblo de Don Benito, el gobernador y los jefes de las fuerzas de Asalto y de la Guardia civil que fueron a dicho pueblo con el fin de enterarse de los detalles referentes a la colisión habida entre fascistas y socialistas, en la que resultaron muertos dos elementos de estos últimos.

Se guarda gran reserva sobre las actuaciones judiciales en torno a este asunto. Circulan dos versiones acerca del mismo: una, que admite la colisión, y otra que afirma que los muertos fueron materialmente cazados por los agresores.

Las víctimas se llamaban Miguel Durán y Manuel Mendoza. El vecindario ha solicitado que se aumente el número de fuerzas con objeto de poder atender mejor la vigilancia.

HIERE DE UN TIRO A SU MARIDO

GIJÓN.—Esta noche asistieron a la función de un cine Dalia Suárez Acabal, separada de su marido, y su hermana Esmeralda. Terminado el espectáculo se encaminaron hacia su casa, acompañadas de un joven, vecino de ambas.

Al llegar cerca de la casa en que vive el marido de Dalia, éste, que las acompañaba, se acercó y discutió con el joven que acompañaba a las mujeres. Dalia sacó un revólver y disparó contra su marido, Silverio Fernández, hiririéndole gravemente.

Hace unos meses Silverio agredió a su mujer, y por ello iba ya prevenido.

HIERE DE GRAVEDAD A SU ESPOSA E INTENTA INCIENDAR LA CASA

MADRID. En la calle de la Solana (Carabanchel Bajo), José López Re, cuestionó con su esposa Amparo Huerta. La golpeó con un horquillo, hiririéndola de gravedad. Después José prendió fuego a la casa y se arrojó a un pozo, según dijo después, con propósito de impedir que sacaran agua para sofocar el incendio.

La Guardia civil acudió a tiempo y pudo sacar de la casa a la herida y tres hijos. El agresor ingresó en la cárcel.

UN SUICIDIO

MADRID.—En una pensión de la calle del Barquillo apareció muerto Joaquín Alemán Ramírez, de 41 años, natural de Málaga. Parece que se trata de un suicidio.

- 16. Pou, en 10-20-36. 17. Adam. 18. Gines. 19. Bacherro. 20. Van der Ruit, todos en el mismo tiempo que Pou. 21. Figueras, en 10-24-41. 22. Montes, en 10-26-46. 23. Ramón Ruiz Trillo, en el mismo tiempo. Sigue después el resto de los corredores.

CLASIFICACION PARA EL PREMIO DE LA MONTAÑA

Barral, 68 puntos. Molinar, 58. Amberg, 47. Digneff, 41. Adam, 32. Molina, 32. Deloor, 25.

CLASIFICACION GENERAL

1.º G. Deloor, 110-37-51. 2.º Digneff, 110-47-32. 3.º Molinar, 110-50-59. 4.º Cañardo, 110-51-19. 5.º Max Bulla, 11-6-42. 6.º A. Deloor, 111-14-49. 7.º Bianchi, 111-19-13. 8.º Payolle, 111-20-21. 9.º Blatman, 111-26-34. 10.º Valentyn, 111-37-38. 11.º Cardona, 111-40-53. 12.º Amberg, 111-42-54. 13.º Jimeno, 111-45-55. 14.º Van der Ruit, 111-52-37. 15.º Adam, 111-57-50. 16.º Bacherro, 112-5-47. 17.º Cepeda, 112-8-40. 18.º Sancho, 112-25-59. 19.º Tuero, 113-8-4. 20.º Molina, 113-14-13. 21.º Figueras, 113-18-31. 22.º Montes, 113-49-45. 23.º Baylon, 113-52-13. 24.º Gines, 114-12-43. 25.º Thallinger, 114-15-12. 26.º Ruiz Trillo, 114-31-5. 27.º Esteve, 114-37-13. 28.º Pou, 114-39-16. 29.º Mula, 115-58-8.

MADRID.—Mañana, a las cuatro de la tarde, llegarán los corredores de la Vuelta Ciclista a España, haciendo su entrada por la Casa de Campo.

A la llegada darán dos vueltas al circuito, que tiene aproximadamente tres kilómetros y medio. Después de la llegada, algunos corredores insertos para la prueba moratoria del domingo harán algunas exhibiciones.

Pasado mañana se celebrará en la sala de fiestas del Metropolitan el homenaje a los participantes en la Vuelta a España. En este acto se les entregarán los trofeos y premios que hayan ganado en la carrera.

García Sánchez dará una charla en honor de los corredores.

Noticias de madrugada en Gobernación

Madrid, 15.—3 madrugada

El subsecretario de Gobernación manifestó esta madrugada a los periodistas que en un largo editorial publicado en un diario de la mañana y que se refiere a los actos públicos celebrados el domingo, se daba a entender que algunos habían sido suspendidos por los delegados de la autoridad pocas horas antes de su celebración. Agrega el periódico que atribuye el caso a un exceso de celo por parte de los delegados del ministro.

Basta repasar la Prensa de ayer noche y la de esta mañana que dedican planas enteras a reseñar los actos públicos del domingo—añadió el ministro—para convencerse que todos se han celebrado porque a nadie se le prohibió para exponer sus ideas. Se han celebrado todos esos actos sin que ninguno hubiera el menor incidente y sin que la censura haya intervenido en ellas.

Los únicos actos suspendidos son: El del señor Pi y Suñer en Barcelona, porque en aquella capital persiste el estado de guerra, y otro en Vivero organizado por la C. N. T. y para el cual no se había solicitado el oportuno permiso.

Hay que tener en cuenta, terminó diciendo el subsecretario, que el señor Portela es un gobernante que no se limita a dar órdenes sino que vigila su cumplimiento, y que todos sus subordinados les interpretan fielmente hasta ahora.

Del Extranjero

EL PLEBISCITO FILIPINO

MANILA.—El Cuerpo electoral filipino, en el que figuran por primera vez mujeres, fué ayer a las urnas para expresar su aprobación a la constitución recientemente redactada en Manila y aprobada por el presidente Roosevelt, por la cual se ha de establecer el Gobierno de transición.

Desde luego, se puede anticipar que el documento será ratificado por la votación plebiscitaria.

REGRESO DEL ZEPPELIN

BERLIN.—El Zeppelin ha regresado, aterrizando felizmente, de su viaje a América del Sur.

ACCIDENTES EN LAS MANIOBRAS DE LA ARMADA NORTEAMERICANA

NUEVA YORK.—En el curso de las grandes maniobras de la flota norteamericana, en el Pacífico, ha habido que lamentar dos accidentes mortales.

Los destructores "Secard" y "Lea" han chocado a la altura de una milla de Diamond Head (Isla Hawaii). Un marinero resultó muerto, y otros cuatro heridos, pertenecientes a la tripulación del "Secard".

El accidente ocurrió cuando 24 destructores se dirigían a toda velocidad hacia Honolulu. El destructor "Lea", que iba sin iluminación, chocó contra el "Secard" y le destruyó la parte de popa. Algunos marineros, a consecuencia del encotrazo, cayeron al mar, pero fueron salvados por sus compañeros.

Acuerdos del pleno del Tribunal de Garantías

Madrid, 14.—12 noche A las once de la mañana se ha reunido el pleno del Tribunal de Garantías. La reunión duró hasta la una y media.

En la referencia que facilitó el secretario accidental dijo que se había acordado constar en acta el sentimiento del Tribunal por el accidente sufrido por el secretario general, señor Serrano Pacheco, al que se ha concedido una licencia ilimitada.

También se consignó en acta el sentimiento por el fallecimiento del vocal suplente señor Blanco.

Seguidamente, el pleno pasó a ocuparse de la anunciada vista de la causa por los sucesos revolucionarios de Cataluña, y rebelión de la Generalidad.

Se desestimó una prueba del defensor señor Ossorio y Gallardo y se aceptaron todas las demás. La fecha de la vista se fijará el día 27.

Después de alguna discusión por parte de los vocales, que querían que la vista se celebrase en el propio Tribunal, se acordó celebrar aquella en el salón de pleno del Palacio de Justicia.

La vista durará varios días. Se acordó no aceptar la renuncia presentada por el vocal suplente señor Riza, que alegaba haber sido designado subsecretario de Instrucción.

Se dió curso a varias reclamaciones de don Justo Carmona López por abusos de poder contra órdenes emanadas del Ministerio de Estado. Las reclamaciones están adaptadas a la fijada en este asunto por la nueva redacción del reglamento del Tribunal.

Teatro Bretón

GRAN COMPAÑIA LIRICA en la que figura el DIVO-TENOR MIGUEL FLETA DEBUT el viernes, 17 de mayo de 1933 Tarde y Noche AZABACHE EL SABADO a las 7 de la tarde UNICA ACTUACION DE MIGUEL FLETA con la ópera del maestro Arrigo MARINA EL SABADO, a las 10'30 LA MARCHENERA ABONO: Continúa abierto para los dos días de actuación hasta mañana, jueves, a las 7 de la tarde. NOTA MUY IMPORTANTE LAS LOCALIDADES DE DELANTERAS DE ANFITEATRO, Y DE GENERAL, ANFITEATROS Y GENERALES, para la actuación de MIGUEL FLETA, están a la venta en la taquilla del Teatro.

CASA TENA
Exposición de Lencería fina y Ropa blanca, en sus escaparates.

SANATORIO DE VALDELSIERRA
GUADARRAMA (MÁDRID)

Situado en la Sierra de Guadarrama, a 1.050 metros de altura. Magnífico parque. Calefacción central, agua caliente y fría, teléfonos y radio en las habitaciones; terrazas de cura, ascensor, capilla.
Moderna instalación de Rayos X; todos los tratamientos de la tuberculosis pulmonar. Cura general Frenicotomía, Pneumotórax, etc. etc.
Pensiones de 15 a 20 pesetas, incluida asistencia médica.
Dirección: SANTIAGO M. CERECEDA. Teléfono núm. 2. Guadarrama.

PASANDO EL TIEMPO

Habíamos concebido la esperanza de que el pasado lunes hubiera sido el último de la decena de días lluviosos que, para bien del campo, hemos padecido los de la ciudad; pero ayer, tras una mañana soleada, se fué cubriendo nuevamente el cielo y como a las cinco de la tarde, cayó un buen golpe de agua que, registrado por el pluviómetro del Observatorio, dió 1'8 litros de lluvia por metro cuadrado. El barómetro, que en la mañana señalaba 726'7 mms. de presión, a las seis de la tarde había descendido a 725'1. Parece, pues, que estamos rodeados de borrascas y que no cabe confiar todavía en que el buen tiempo entre y se asegure y pueda empezarse a disfrutar de la primavera en completa tranquilidad, por muchas ganas que nos den que no son pocas las que se "atesoran".

La temperatura si fué ayer propia de la estación. Aunque en la madrugada el termómetro descendiera a seis grados, un poco más que en las anteriores, durante el día subió hasta 26'5 al sol y 22'2 a la sombra.

Pope Elizaga y el maestro Iruretagoyena han casi terminado, el uno de escribir y el otro de musicar, una nueva zarzuela. Se va a titular "Cameranas", y por el desarrollo del libro y desenlace del asunto, tiene bastante de homenaje a las mujeres de la simpática sierra de la Rioja, recias de espíritu y tan bellas como los paisajes en que recortan su figura.

Tras "Echaide" y "La Zarabanda", una y otra dignas de estimación, pero que acusaban en los autores sobre de honestidad profesional y, consiguientemente, falta de picardía, llega "Cameranas" — de la que hemos oído varias escenas y pasajes musicales —, a demostrar que la experiencia enseña mucho cuando se sabe aprender. El libro es suelto y gracioso y abunda en aciertos. La música, en general, sin dejar de estar infundida por lirios serranos, tiene melodías muy originales y pegadizas y es muy variada y agradable, destacando en ella un coro de lavanderas y un número de ronda que se harán populares porque las dos tienen gracia y garbo y "aínta máis".

Pero si estos son los sobresalientes por lo pegadizos, en otros se echan de ver calidades muy singulares que acreditan a un compositor.
"Cameranas" será dada a conocer al público logroñés y seguramente ante esa zarzuela el auditorio confirmará nuestra opinión de que si no es la definitiva de estos autores, con otro "empujoncito" lograrán alcanzar la cima.—O. M.

De la Alcaldía

Nos fué facilitada por el señor alcalde, don Juan Grau, la siguiente nota:

Me creo en la ineludible obligación de ponerme en contacto con la opinión para darle noticia de los hechos acaecidos estos días atrás en la Plaza de Abastos, para conocimiento de la misma y para que no se sigan haciendo descabelladas conjeturas, sobre un asunto que bien anudado carece de importancia, ya que se trata exclusivamente de encauzar dicha dependencia municipal a una mejor organización que la que hasta la fecha ha venido teniendo:

Dos aspectos ofrece el problema, siendo uno de ellos la cuestión de distribución o de acoplamiento de los distintos vendedores en sus diversas condiciones de mayoristas y al detall, y el otro, el asunto sanitario, también de vital importancia.

Con la venta en la planta baja, fuera de las horas que está determinado, de productos al detall, se venía a obtener un evidente perjuicio a los situados en los puestos de los pisos, ya que el comprador, buscando siempre su comodidad, prefería realizar sus operaciones en la referida planta baja. Existía otro aspecto en la cuestión y era el de que, además de que la distribución de puestos no era equitativa, se cobraba el arbitrio en forma también poco eficaz, dándose el caso de quien ocupaba terreno en doble proporción que otro y al fin sólo pagaba casi igual cantidad.

Se ha hecho una distribución de puestos en la planta baja, fijando determinado número de metros cuadrados para cada puesto, y, desde luego, se ha de cobrar con arreglo a los arbitrios vigentes; se impone la necesidad de desalojar con celeridad y eficacia, para que puedan hacerse abundantes lavados, impidiendo con ello se ataque a la salubridad pública y además se despeje bastante el tránsito, que en ocasiones se hacía casi imposible.

Ahora bien, interesa a esta Alcaldía hacer constar, que siendo celoso guardador de Intereses comunes, pro-

curará en todo instante se salvaguarden los de cada vecino, sin preferencia de trato, y otra vez insisto que el hacer esta reforma ha obedecido al de defender los de un sector bastante importante de la plaza, sin menoscabar los de los demás, guiado por recto espíritu de justicia, e interpretando a la letra las Ordenanzas del Ayuntamiento.

Espero, pues, que, al llegar a conocimiento del pueblo estas manifestaciones, los interesados comprenderán la razón de mis alegatos, y todos en general cooperarán para que no se malogren estos propósitos que, al final, han de reportar un beneficio a los intereses comunes, proporcionando el restablecimiento de una organización perfecta y absolutamente necesaria, facilitando al consumidor el procedimiento de adquisición de sus mercancías, evitando la lucha mercantil con desigualdad y proporcionando al Ayuntamiento el encauzar definitivamente este servicio que, como es natural, supone una gran importancia en todos los aspectos.

Ni que decir tiene, que es asunto que me ha preocupado y he procurado estudiar con cariño, ayudado eficazmente por el delegado de Mercados, don Santiago Alonso, pues aparte de mi cargo de alcalde, mi condición de labrador ha de servir de aliciente para que en todo momento vea la forma de atender, en cuanto de mí sea factible, todas las sugerencias que se me formulasen y que en realidad tuviesen una aplicación viable y beneficiosa para esta labor que he iniciado y que estoy dispuesto a llevar a cabo hasta dejar completamente normalizada esta situación, para la cual soy optimista, esperando que en breve plazo queda perfectamente solucionada.

DE RADIODIFUSION

PROGRAMAS PARA HOY
Radio-Rioja

De 13'30 a 15.—Selección de concierto por orquestas (discos). Canciones americanas. Música de baile. De 21'30 a 23'30: Concierto y canciones de ópera. Noticias.

Unión Radio, Madrid

"La Palabra" se radia a las 3, 6'30, 8'15, 10'5 y 11'45 de la noche; las 5, música ligera; a las 6, recital de canto; a las 6'30, actuación de los coros del Hogar-escuela de Correos; a las 7'15, reportajes de arte y cultura, por José Francés: "La Escuela de Arquitectura", transmitido desde la misma, y con intervención de los profesores y alumnos de dicha escuela; concierto por el sexteto de la estación. A las 9, conferencia de don Eduardo M. Turner sobre el folclore musical castellano, y recital de canciones, acompañadas de los instrumentos típicos, recogidas por don Agapito Marazuela en las provincias de Avila y Segovia; a las 10'20, selección de los actos primero y segundo de la ópera de Massenet "Manon" (en discos con enlace automático); a las 11'15, música de baile transmitida desde Lido.

RADIO

Reparaciones por abonos mensuales
Reparación de neveras eléctricas y aparatos de Cine sonoro
N. LABAD. Sagasta, 23. Teléf. 1971

ASAMBLEA VITIVINICOLA DEL PANADES

En Villafranca del Panadés se ha celebrado una reunión a la que han concurrido representantes de todos los Ayuntamientos y entidades agrícolas y económicas de los pueblos del Panadés.

En nombre del comité organizador habló don Luis Mestre para manifestar que el acto no tenía ningún sentido político, y si sólo era dedicado al estudio y defensa de los intereses vitivinícolas del Panadés, actualmente destruidos en todo su aspecto, por la crisis, anomalías y anarquía dominantes en todo lo que se refiere al negocio del vino.

Se pronunciaron otros discursos. Se aprobaron unánimemente las conclusiones siguientes:
Denominación de origen "Panadés", delimitación de la zona de producción y crianza y reglamentación liberal y práctica de la misma.
Propagación de las marcas del Panadés.

Fomentar el consumo de vino, aprovechando todos los medios de propaganda: Prensa, radio, cine, conferencias, degustación, etc.
Exclusiva utilización de los alcoholes vínicos para los usos de boca. Impuestos preferentes a los alcoholes de vino y estudio el aprovechamiento de la bria.

Exclusividad de los vinagres puros

MODO DE EVITAR LA OPERACION DE LA PROSTATA

UNA IMPORTANTE COMUNICACION A LA ACADEMIA DE MEDICINA

Es generalmente en las proximidades de la cincuenta cuando la próstata se inflama, aumenta de volumen. El enfermo siente deseos tan frecuentes como imperiosos de orinar. Durante la noche tiene que levantarse repetidas veces. Experimenta sensaciones de quemaduras en el conducto urinario, además de pinchazos que se irradian por el periné y el bajo vientre. Las micciones se hacen cada vez más dolorosas, la vejiga se vacía incompletamente (retención) y muy pronto el desdichado próstatado se ve obligado a recurrir a los sondajes repetidos, algunas veces a la "sonda permanente", que constituye una amenaza de operación.

Los tratamientos externos: lavados, masajes, no son más que paliativos que no atacan la causa del mal. Solamente un tratamiento interno es capaz de desorganizar la próstata. Las sales halógenas de magnesio, tomadas bajo la forma de grageas de Magnogeno, son desde este punto de vista, de una eficacia poco corriente. La experiencia ha demostrado que una cura continuada de Magnogeno calma la inflamación de la próstata. Se aprecia cada día su disminución de volumen. Desaparecen igualmente las sensaciones de quemaduras y los pinchazos. La vejiga se vacía completamente y los deseos de orinar son menos frecuentes, menos trágicos; las micciones vuelven a hacerse normales. El efecto del Magnogeno se traduce en una mejoría en el estado general, que en algunos casos toma el aspecto de un verdadero rejuvenecimiento. El extracto de una comunicación presentada en la Academia de Medicina de París, describiendo los efectos y resultados de este nuevo tratamiento, será enviado gratuitamente a quien lo solicite en la Sección Z. Apartado 648. Madrid.

El sábado 11 del actual falleció en Madrid nuestro paisano don Pablo Pereda Santos, profesor de pintura y escultura. Su entierro estuvo concurridísimo, pues contaba con innumerables simpatías.
Reciban nuestro más sentido pésame su esposa e hijos, su señora madre doña Visitación Santos, viuda del oculto señor Pereda, y demás familia.

PARA HOY, SAN ISIDRO
Rosquillas tontas
y de la Tía Javiara
LE PAPIILLON D'OR

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Fundado y dirigido por DOCTOR CASTROVIEJO
Oculista del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal
Once de Junio, 11. Teléfono 1456
Entrada al Consultorio, Salmerón, 80

Avisos y Noticias

Ha vuelto de su excursión a Rusia, nuestro estimado amigo y colaborador don Juan Manuel Zapatero, acreditado médico de Cervera de Río Alhama, quien al darnos noticias de su regreso nos anuncia el envío de unas crónicas sobre lo que él ha visto en el país de los Soviets, que no vacilamos en calificar de muy interesantes y que comensaremos a publicar próximamente con ilustraciones fotográficas.
Se encuentra en Madrid, con sus niños, pasando unos días al lado de su madre y hermanos, la joven y bella señora del prestigioso letrado don Alfonso Mato.
Pasan unos días en esta ciudad, el propietario don Jesús Vallejo y su esposa nuestra paisana doña Epi Palacios.

Confeciones CLEM
LA ULTIMA PERFECCION EN CONFECIONES

"El Casar Riojano"
Colonia de Chalets que construirá en Logroño, a sus socios, el BANCO ESPAÑOL COOPERATIVO
Vea escaparates GARRIGOSA
Detalles e inscripciones, AGENCIA "REICA", General Espartaco, 44, 2.

En la Delegación de Hacienda han sido puestos al pago libramientos extendidos a nombre de don Eugenio Meiro, jefe de Telégrafos, administrador de la Prisión, don Elías Cadarso, ingeniero jefe de Industrias, don José Aguirre, don Fernando Cabañas, don Félix Coils, delegado del Trabajo, don Abelardo López, don Aníbal Jiménez, habilitado Guardia civil, administrador principal de Correos, secretario del Juzgado de Instrucción de Santo Domingo, doña Carmen y don Gonzalo Cadarso.

Salón "LA FLOR DE ORO"
Alejandro, Peluquero
PERMANENTE GARANTIZADA
TODO INCLUIDO, OCHO PTAS.
PERMANENTE ESPECIAL, 15 PTAS.
Gallarza, 1, 1.º — Teléfono 2212
HERMOSO PISO, centro Logroño, se vende. Razón en LA RIOJA.

V. Intante
Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 2 a 4. Bretón Herrerros, 12

En el día de ayer se posesionó, por ascenso, del cargo de vigilante jefe de la Estación del Ferrocarril de esta capital, don Vicente Alonso Villanueva, factor autorizado que lo era de la de Gallur. Le damos la bienvenida.

Salón "LA FLOR DE ORO"
Alejandro, Peluquero
PERMANENTE GARANTIZADA
TODO INCLUIDO, OCHO PTAS.
PERMANENTE ESPECIAL, 15 PTAS.
Gallarza, 1, 1.º — Teléfono 2212
HERMOSO PISO, centro Logroño, se vende. Razón en LA RIOJA.

En la Casa de Socorro fué asistido ayer Julián Gutiérrez, de 23 años, de herida contusa en la región frontal, por caída.

Cupones La Acción
Se regalan por cada 25 céntimos de compra en Casa

LACALZADA
Además de vender las
MEDIAS, CALZETINES, CAMISAS, PAJAS y CORBATAS
a precios más baratos que nadie.
Sagasta, 25. Sucursal, Gallarza, 17.
Frente a Fortunato Redón

URBINA
Pulmón Tuberculoso y no tuberculoso
Rayos X
m.villanueva.2.º. telef.1712

MODO DE EVITAR LA OPERACION DE LA PROSTATA

UNA IMPORTANTE COMUNICACION A LA ACADEMIA DE MEDICINA

Es generalmente en las proximidades de la cincuenta cuando la próstata se inflama, aumenta de volumen. El enfermo siente deseos tan frecuentes como imperiosos de orinar. Durante la noche tiene que levantarse repetidas veces. Experimenta sensaciones de quemaduras en el conducto urinario, además de pinchazos que se irradian por el periné y el bajo vientre. Las micciones se hacen cada vez más dolorosas, la vejiga se vacía incompletamente (retención) y muy pronto el desdichado próstatado se ve obligado a recurrir a los sondajes repetidos, algunas veces a la "sonda permanente", que constituye una amenaza de operación.

Los tratamientos externos: lavados, masajes, no son más que paliativos que no atacan la causa del mal. Solamente un tratamiento interno es capaz de desorganizar la próstata. Las sales halógenas de magnesio, tomadas bajo la forma de grageas de Magnogeno, son desde este punto de vista, de una eficacia poco corriente. La experiencia ha demostrado que una cura continuada de Magnogeno calma la inflamación de la próstata. Se aprecia cada día su disminución de volumen. Desaparecen igualmente las sensaciones de quemaduras y los pinchazos. La vejiga se vacía completamente y los deseos de orinar son menos frecuentes, menos trágicos; las micciones vuelven a hacerse normales. El efecto del Magnogeno se traduce en una mejoría en el estado general, que en algunos casos toma el aspecto de un verdadero rejuvenecimiento. El extracto de una comunicación presentada en la Academia de Medicina de París, describiendo los efectos y resultados de este nuevo tratamiento, será enviado gratuitamente a quien lo solicite en la Sección Z. Apartado 648. Madrid.

El sábado 11 del actual falleció en Madrid nuestro paisano don Pablo Pereda Santos, profesor de pintura y escultura. Su entierro estuvo concurridísimo, pues contaba con innumerables simpatías.
Reciban nuestro más sentido pésame su esposa e hijos, su señora madre doña Visitación Santos, viuda del oculto señor Pereda, y demás familia.

PARA HOY, SAN ISIDRO
Rosquillas tontas
y de la Tía Javiara
LE PAPIILLON D'OR

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Fundado y dirigido por DOCTOR CASTROVIEJO
Oculista del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal
Once de Junio, 11. Teléfono 1456
Entrada al Consultorio, Salmerón, 80

Avisos y Noticias

Ha vuelto de su excursión a Rusia, nuestro estimado amigo y colaborador don Juan Manuel Zapatero, acreditado médico de Cervera de Río Alhama, quien al darnos noticias de su regreso nos anuncia el envío de unas crónicas sobre lo que él ha visto en el país de los Soviets, que no vacilamos en calificar de muy interesantes y que comensaremos a publicar próximamente con ilustraciones fotográficas.
Se encuentra en Madrid, con sus niños, pasando unos días al lado de su madre y hermanos, la joven y bella señora del prestigioso letrado don Alfonso Mato.
Pasan unos días en esta ciudad, el propietario don Jesús Vallejo y su esposa nuestra paisana doña Epi Palacios.

Confeciones CLEM
LA ULTIMA PERFECCION EN CONFECIONES

"El Casar Riojano"
Colonia de Chalets que construirá en Logroño, a sus socios, el BANCO ESPAÑOL COOPERATIVO
Vea escaparates GARRIGOSA
Detalles e inscripciones, AGENCIA "REICA", General Espartaco, 44, 2.

En la Delegación de Hacienda han sido puestos al pago libramientos extendidos a nombre de don Eugenio Meiro, jefe de Telégrafos, administrador de la Prisión, don Elías Cadarso, ingeniero jefe de Industrias, don José Aguirre, don Fernando Cabañas, don Félix Coils, delegado del Trabajo, don Abelardo López, don Aníbal Jiménez, habilitado Guardia civil, administrador principal de Correos, secretario del Juzgado de Instrucción de Santo Domingo, doña Carmen y don Gonzalo Cadarso.

Salón "LA FLOR DE ORO"
Alejandro, Peluquero
PERMANENTE GARANTIZADA
TODO INCLUIDO, OCHO PTAS.
PERMANENTE ESPECIAL, 15 PTAS.
Gallarza, 1, 1.º — Teléfono 2212
HERMOSO PISO, centro Logroño, se vende. Razón en LA RIOJA.

V. Intante
Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 2 a 4. Bretón Herrerros, 12

En la Delegación de Hacienda han sido puestos al pago libramientos extendidos a nombre de don Eugenio Meiro, jefe de Telégrafos, administrador de la Prisión, don Elías Cadarso, ingeniero jefe de Industrias, don José Aguirre, don Fernando Cabañas, don Félix Coils, delegado del Trabajo, don Abelardo López, don Aníbal Jiménez, habilitado Guardia civil, administrador principal de Correos, secretario del Juzgado de Instrucción de Santo Domingo, doña Carmen y don Gonzalo Cadarso.

En el día de ayer se posesionó, por ascenso, del cargo de vigilante jefe de la Estación del Ferrocarril de esta capital, don Vicente Alonso Villanueva, factor autorizado que lo era de la de Gallur. Le damos la bienvenida.

Salón "LA FLOR DE ORO"
Alejandro, Peluquero
PERMANENTE GARANTIZADA
TODO INCLUIDO, OCHO PTAS.
PERMANENTE ESPECIAL, 15 PTAS.
Gallarza, 1, 1.º — Teléfono 2212
HERMOSO PISO, centro Logroño, se vende. Razón en LA RIOJA.

En la Casa de Socorro fué asistido ayer Julián Gutiérrez, de 23 años, de herida contusa en la región frontal, por caída.

Cupones La Acción
Se regalan por cada 25 céntimos de compra en Casa

LACALZADA
Además de vender las
MEDIAS, CALZETINES, CAMISAS, PAJAS y CORBATAS
a precios más baratos que nadie.
Sagasta, 25. Sucursal, Gallarza, 17.
Frente a Fortunato Redón

URBINA
Pulmón Tuberculoso y no tuberculoso
Rayos X
m.villanueva.2.º. telef.1712

CAMISERIA DURAN SASTRERIA

DOS IMPORTANTES SECCIONES dirigidas por dos excelentes cortadores. Al frente de la SECCION SASTRERIA se halla un competensísimo MAESTRO CORTADOR traído expreso de MADRID.
CORTE PERFECTO. — LINEA MODERNA. — GUSTO Y DISTINCION.
Ofrecemos a nuestra distinguida clientela las novedades y fantasías de la temporada
República, 18. D U R A N Teléfono 1787

LA PIRAL
EL CUQUILLO
EL CIGARRERO, ETC.
de la Vid

EL GUSANO
EL ARANUELO
LA ORUGUETA, Etc.
de los Frutales

SON DESTRUIDOS POR EL

PIRALTISOL "ALGRY"

¡EXIGID LOS PRODUCTOS "ALGRY"!
GARANTIZADOS Y CIENTIFICOS
LABORATORIO VITICOLA ENOLOGICO DE LA RIOJA (LOGROÑO)

Falleció ayer nuestro vecino el industrial lechero don José Eguren Usandizaga, muy conocido y estimado, cuya muerte ha causado gran sentimiento en sus muchas amistades y relacionados, entre los que su laboriosidad y simpatía fueron objeto de la mayor estima.
En la tarde de hoy se verificará su sepelio que, seguramente, se verá muy concurrido.
Descansen en paz el finado y reciban su esposa doña Marcelina Alza, hijos doña Rosario, don Andrés y doña Inés, hermanos, don Manuel y don Cándido, también industriales lecheros, muy conocidos, y demás familia, la sincera expresión de nuestro más sentido pésame.

Los hijos de DOÑA MILLANA BALMASEDA MIGUEL (q. e. p. d.), nos ruegan expresemos su más profundo agradecimiento a cuantas personas asistieron a la conducción del cadáver y funerales, lo mismo que a las que se interesaron por su salud en el curso de su enfermedad.

ACEITES "LA GIRALDA"
Único depósito:
T. SAEZ Y COMPANIA
Sucesores de Vda. de Arza. TH.º 1320

José Luis Reboiro
ABOGADO
Procurador de los Tribunales
Bretón de los Herreros, 13, segundo.

En un chalet deshabitado que, en la carretera de Lerma a la estación de San Asensio posee el vecino de Bilbao don Teófilo Díez Martínez, violentando la puerta de la fachada posterior, entraron uno o varios individuos y después de registrar los muebles dejaron estos y las ropas y efectos en desorden. El vecino de San Asensio don Manuel Sodupe, que guarda las llaves del chalet, advirtió lo ocurrido y dió parte a la Guardia civil y al Juzgado municipal, sin que pudiera precisar si faltaron o no ropas u otros efectos.
Se practican averiguaciones.

EMILIO CASAS
ESPECIALISTA EN
PIEL, SIFILIS Y VENEREO
MURO DE LA MATA. 8. DE 11 a 1.
EZCARAY

Véndese muy barata, magnífica casa tres plantas (dos habitables), con bajos para garage, almacén, etcétera, corrales, patio y huerta. Informes don Félix de la Torre, en Ezcaray.

Cordero de pasto
MUY SUPERIOR
a 3'40 pesetas kilo
Chuletas, 4'40 ptas. k.
EN CABALLERIA NUM. 17

AYUAR. CIRUJANO CALLISTA
República, 58, entr.º Teléfono 1959

La simpática cigarrera Teresa Cortázar Clavai, de 24 años de edad, hija del empleado la Electra Recajo don Julián, sufrió ayer en el trabajo un sensible accidente que muy sinceramente lamentamos. Una máquina, en la que ayer trabajaba por primera vez, le atrapó el pulgar izquierdo y resultó con la amputación traumática de dicho dedo por su mitad con arrancamiento de tejidos y tendones, lesión de la que fué curada en el gabinete médico de la Fábrica de Tabacos. Descamamos a la lesionada una pronta curación.

Camisas CLEM
LA ULTIMA PERFECCION EN CAMISERIA

El viaje a Valencia en el tren rápido del mediodía, solo podrá hacerse desde mañana los martes, jueves y sábados por el Central de Aragón.

ENTRESUELO PARA OFICINA, lo más céntrico Portales, 106, se arrienda. Casa Amarilla.

RMORAGUES
ESPECIALISTA EN PULMON Y CORAZON
NEUMOTORAX. — RAYOS X.
Muro de la Mata, 8, 3.º
Teléfono, 1985.

EL 335 A.
LA LLAVE DEL MUNDO

La FERRETERIA "LA INGLESA" de Logroño, acaba de recibir de las FABRICAS DE PHILIPS, de Holanda, una remesa de aparatos de radio tipo 335 a TODA ONDA, con el cual se pueden escuchar todas las emisoras comprendidas entre los 12 y los 2.000 metros.

Con este maravilloso receptor, hay fronteras ni distancias, pudiéndose oír admirablemente la Estación del Vaticano y estar en contacto con Europa, Asia, Africa, América y Oceanía, tanto en onda corta y larga, como en extra-corta.

Defunciones.—Cándida Tomé Urdarria, de 12 años, de Huércanos; Pablo Gómez Pérez, de 52 años, de Brillas (Burgos).
Matrimonios.—Abundio Andrés Redon con Jojita Vinas Villamos.

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—María Laita Meda de Algorta.
Defunciones.—Cándida Tomé Urdarria, de 12 años, de Huércanos; Pablo Gómez Pérez, de 52 años, de Brillas (Burgos).
Matrimonios.—Abundio Andrés Redon con Jojita Vinas Villamos.

Defunciones.—Cándida Tomé Urdarria, de 12 años, de Huércanos; Pablo Gómez Pérez, de 52 años, de Brillas (Burgos).
Matrimonios.—Abundio Andrés Redon con Jojita Vinas Villamos.

Defunciones.—Cándida Tomé Urdarria, de 12 años, de Huércanos; Pablo Gómez Pérez, de 52 años, de Brillas (Burgos).
Matrimonios.—Abundio Andrés Redon con Jojita Vinas Villamos.

Defunciones.—Cándida Tomé Urdarria, de 12 años, de Huércanos; Pablo Gómez Pérez, de 52 años, de Brillas (Burgos).
Matrimonios.—Abundio Andrés Redon con Jojita Vinas Villamos.

Defunciones.—Cándida Tomé Urdarria, de 12 años, de Huércanos; Pablo Gómez Pérez, de 52 años, de Brillas (Burgos).
Matrimonios.—Abundio Andrés Redon con Jojita Vinas Villamos.

Defunciones.—Cándida Tomé Urdarria, de 12 años, de Huércanos; Pablo Gómez Pérez, de 52 años, de Brillas (Burgos).
Matrimonios.—Abundio Andrés Redon con Jojita Vinas Villamos.

CRONICA DE BARCELONA El espíritu de las civilizaciones

Bajo el título viajero de "El Oriente y el Occidente que yo he visto", acaba de dar una conferencia en esta "Ciudad Condal", el escritor chino Cheng-Tcheng.

Trasó el conferenciante un cuadro completo de la civilización china, basada, sobre todo, en el concepto del hogar familiar.

Principió éste—como todos—excelente cuando comienza, es malo al degenerar hasta llegar al respeto paterno a convertirse en una verdadera tiranía, de la cual llega un momento que la juventud china quiere desembarazarse.

La lucha por la libertad individual es emprendida por los jóvenes chinos precisamente en el momento en que la civilización occidental invade el Gran Oriente, y como esta civilización se basa en el culto del individuo, los chinos la acogen con entusiasmo.

Sin embargo, advierte el poeta y escritor chino Cheng-Tcheng, no lo gran con ella el buscado equilibrio, porque choca con los principios de la educación secular, pintoresca y misteriosa, en que todos tenían deberes para con todos, y estaban alejados por tanto de ese culto del "yo", que parece ser el credo del occidental.

Cheng-Tcheng recuerda elocuentemente a los antiguos filósofos chinos, que no enseñan la lucha entre los hombres, sino la lucha contra la naturaleza; el culto de la paz, no el de la guerra. Lao-Tsé dijo que "las armas perfeccionadas, simbolizan el odio; debiendo, por ello, repudiarse". El gran legislador Confucio se preguntaba: "Si lo ignoramos todo de la vida, ¿qué podremos saber de la muerte?".

Dijo también el brillante orador que los chinos no son partidarios de la "no resistencia" como los hindúes. Ellos sí resisten valientemente al enemigo y mantienen un ejército poderoso, más nunca como arma de conquista, sino siempre como instrumento de defensa con que sustentar los sagrados principios orientales de Justicia, Derecho y Humanidad, que forman su doctrina ancestral.

Otra diferencia esencial del chino con respecto al hindú, es que éste acata a la naturaleza, diciendo que el alma ha trastornado a la tierra; "el hombre es inmortal y la montaña no", reza la moraleja de una antigua leyenda china que bellamente nos relata el poeta-orador.

Esta es la fuerza china; este es el secreto de la eternidad de ese país antiquísimo conocido por el Cese del Imperio.

inglés ha manifestado, que los gastos a que ascendió durante los últimos diez años la conservación de la Marina, Ejército y flota aérea de la Gran Bretaña, pueden evaluarse en mil doce millones de libras esterlinas; es decir unos cuarenta mil millones de pesetas.

SE ESTA TRATANDO DE RESTAURAR LA MONARQUIA EN GRECIA

BUCAREST.—En los círculos políticos bien informados aseguran que estos días se está tratando de la restauración monárquica en Grecia.

Parece ser que Mr. Maximos, ministro de Estado de Grecia, ha visitado a la reina Isabel de Grecia, visita que ha durado más de una hora.

El ministro es un convencido monárquico. Además hay que recordar que recientemente el rey Jorge declaró que "si el pueblo griego le llama no dudará un solo momento en volver a su patria".

Se atribuye la señor Maximos la iniciativa de haber intentado la reconciliación de los dos soberanos griegos para llegar a un acuerdo a fin de entrar juntos en Grecia y ocupar el trono, de pleno acuerdo con el actual Gobierno.

Noticias de Asturias

GUARDIAS CIVILES PROPUESTOS PARA RECOMPENSAS

OVIEDO.—Los guardias civiles que intervinieron en la busca del "Carpanta", Vicente Peralta y José Roca, han sido propuestos para una recompensa por el ministro de la Gobernación.

Pertenecen ambos a la Comandancia de La Coruña.

Ha sido detenida la tabernera Gertrudis García, considerada como encubridora.

EL SEÑOR GORDON ORDÁS NO QUIERE HABLAR DEL MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO

OVIEDO.—El señor Gordon Ordás se ha negado a contestar algunas preguntas relacionadas con la preparación y realización de los sucesos revolucionarios de octubre.

Ha manifestado que no quiere hablar hasta que Lerroux le conceda una interpelación que tiene presentada sobre la represión empleada en dicho movimiento.

De Cataluña

DESPRENDIMIENTO DE TIERRAS SOBRE LA VIA FERREA

BARCELONA.—El tren expreso de Madrid ha llegado con dos horas de retraso, a consecuencia de un desprendimiento de tierras cerca de Arcos de Jalón.

HA SIDO DETENIDA LA "REINA DEL BARRIO CHINO"

Ha sido detenida esta mañana y llevada al Juzgado, Antonia Rodríguez, conocida por la "Reina del Barrio Chino", que insultó a los agentes de la autoridad.

El vecindario del barrio acudió al Juzgado para rendir homenaje a su reina, acompañándola entre ovaciones cuando la llevaban a la cárcel.

Este suceso se ha tramitado por el Tribunal de Urgencia.

CONTRA EL JUEGO Y EL DESNUDISMO

El jefe superior de Policía ha manifestado a la Prensa que se propone intensificar la campaña contra la inmoralidad y el juego y castigar a todos los que intervienen en desnudismo, especialmente en las playas, para terminar con la inmoralidad en dichos lugares.

CUBANO EXPULSADO POR INDESEABLE

Ha sido expulsado por indeseable el súbdito cubano Restituto Calvo.

AL FIN SE CASAN

Hoy han contraído matrimonio Manuel Castro Botella y María Oltza, que como se recordará suspendieron ayer la boda por imposición del padre de ella. La intervención judicial puso paz entre los contrayentes y el enlace se ha verificado hoy.

El hecho, motivo de la suspensión, fué el siguiente: El día anterior, o sea el domingo, el futuro suegro preguntó en qué Juzgado iban a casarse. El yerno contestó que en el de Barcelona, que es el número 4.

Al ir a casarse preguntó al cohecho el padre de la novia dónde iban, y le contestó que a la calle de Durán y Vall. Y como esta calle, que es donde se encuentra el Juzgado, no está en la Barceloneta, se suspendió la boda.

Aclarado el hecho, hoy se ha verificado la boda.

SERVICIOS COMBINADOS DE AUTOMOVILES

Logroño - Laguardia - Haro - Vitoria - Bilbao

Table with 2 columns: Route and Time. Rows include Logroño para Vitoria y Bilbao, De Haro para Logroño, De Haro para Vitoria y Bilbao, De Vitoria para Logroño, De Bilbao para Logroño.

Salidas

Precio del billete de ida y vuelta de Logroño a Bilbao, 22 pesetas. Precio del billete de ida y vuelta de Haro a Bilbao 16 pesetas.

El servicio de facturación para toda la línea, será atendido desde las 10 de la mañana hasta las 12 de la noche, con precios especiales para el Comercio, que encontrará rapidez y economía probando este servicio.

ADMINISTRACION EN LOGROÑO: Café Bar Puerto Rico, calle Bretón de los Herreros, esquina a Gallarza.— Teléfono 1481

El ministro de Hacienda, el problema alcoholero y los presupuestos

Madrid, 14.—12 noche

Al retirarse del Salón de Sesiones del Congreso el ministro de Hacienda conversó con algunos periodistas, a los que participó que creía haber llegado a una solución en el problema de los alcoholes, pues estaba ya de acuerdo con los vitivinicultores, orujeros, alcoholeros, perfumistas, y la Campsa, faltando únicamente la conformidad de los licoristas, con quienes había celebrado ya alguna conferencia.

Con arreglo a lo convenido—añadió—, daré una nueva forma al proyecto, sin que el Estado sufra ninguna disminución en la recaudación del impuesto, y espero que el proyecto así modificado pueda aprobarse por unanimidad, en la sesión de pasado mañana.

He dado cuenta de la fórmula al Consejo de ministros de hoy y ha sido aceptada.

Un periodista le preguntó qué modificaciones pensaba introducir en el proyecto alcoholero, y contestó que el proyecto había quedado aprobado en el Consejo de hoy, pero como desea, estudiar lo que se refiere a algunos extremos, lo que haría hoy, y mañana, miércoles, lo llevará a las Cortes.

También facilitó algunos datos que le ha aportado el ministro de Obras Públicas para cifrar este proyecto, y a tal fin se reunirán mañana los tres ministros para redactarlo definitivamente y que pueda ser leído en la sesión de la tarde.

Se le preguntó si pensaba introducir alguna reforma en la ley de Contabilidad.

—Quiero introducir—respondió— algunas modificaciones, redactando una nueva ley sobre la de 1911, que la haga más flexible.

También se propuso estudiar la constitución de todas las Cajas especiales, para suprimir aquellas que no estén amparadas por la ley y siempre que la desaparición no perjudique los servicios.

Se le preguntó también si llevaba muy adelantado el presupuesto.

Contestó que, en efecto, estaba muy avanzado, incluso la redacción de la ley de Autorizaciones que se propone leer en la Cámara.

—Quisiera que en la semana próxima se discutiera en algunas secciones del presupuesto de gastos, que se irán modificando mediante órdenes ministeriales.

La ley de autorizaciones la tengo ya redactada en lo que se refiere a tres Departamentos y tanto esta ley como el Presupuesto creo que podrán quedar aprobados en todo el mes de junio.

Teatro Bretón

LA COMPANIA BARRON-GALACHE ESTRENA "LA PAPIRUSA".

Llegaba "La Papiруса", comedia de Adolfo Torrado y Leandro Navarro, precedida de muy favorables juicios críticos y de francos éxitos de público. Nada tiene, pues, de extraño que se vieran cuajadas las localidades todas del teatro, ni tampoco que la opinión del auditorio de ayer se ajustara a la que ya tiene carácter general.

La comedia interesó y emocionó. La "mala mujer" que se recobra a sí misma como "buena madre", que así han querido los autores que sea la protagonista, ofrece a su paso por la escena momentos muy conmovedores, y el resto del juego de los personajes no deja de solicitar la atención.

Sin embargo, si se examina la obra, apartado de la impresión reciente, se echa de ver que se escamotean los momentos más emotivos, más teatrales, y más difíciles de "hacer". La aparente rivalidad amorosa de la madre y la hija ha debido plantearse con mayor fuerza dramática; la que surge de la tática de la madre entre esta y la amante de su yerno, se ha resuelto también demasiado "académicamente". Aparte de esto hay cosas que no se justifican bastante y ocurre también que algunos personajes están plenos de humanidad en determinados

momentos y en otros se convierten en muñecos. Ello no obstante, no quiere decir que en la producción no haya méritos, pero se nos antoja que le falta algo para ser una comedia perfecta y no carece de nada para convertirse en un excelente asunto de película.

La interpretación fué buena. Isabel Barrón y Ricardo Galache sirvieron cabalmente los personajes principales, y con ellos se hicieron acreedores a los aplausos que el auditorio prodigó con entusiasmo. Josefina Lamas, Teodora Moreno, Joaquina Puyol y, en general, cuantos figuraban en el reparto.

La escena estuvo bien servida y el público femenino comentó con elogio los vestidos con que la señorita Barrón realizó su belleza en cada uno de los actos.

Hoy, la compañía, que ha entrado con buen pie, estrenará la comedia de Benavente "No juguéis con esas cosas", a cuya interpretación dan considerable realce Isabel Barrón y Ricardo Galache. A buen seguro, el coliseo se verá nuevamente lleno.

a otra muchacha que acompañaba a Amparo cuando fué agredida. Además, indemnizará con mil pesetas a la familia de Amparo y cuatrocientas a la muchacha lesionada.

EL ZARAGOZA VENCIO AL IRUN

ZARAGOZA.—Se ha verificado esta tarde el segundo encuentro eliminatorio entre el Zaragoza F. C. y el Unión Club de Irún, resultando triunfante por 2 a 0 goles, el Zaragoza.

El Unión de Irún ha quedado eliminado.

LAS PARTICIPACIONES FALSAS VENDIDAS EN RONDA

RONDA.—Se ha comprobado que a esta localidad no llegó ningún décimo de número premiado con el cuarto premio, del que, como se sabe, se vendieron muchas participaciones.

El Juzgado continúa su actuación, permaneciendo detenidos el lotero y los tres expendedoros.

El vecindario está indignado.

Asistencia y solidaridad social

NOBLEZA OBLIGA

Han comenzado ya los preparativos para la organización de la gran semana benéfica en Logroño.

El Gobierno civil y el Ayuntamiento, ante la insuficiencia de los recursos existentes para atender a la situación en extremo alarmante de los necesitados, han tenido una feliz iniciativa, la de recurrir a los sentimientos humanitarios de todo el vecindario para que en la forma menos onerosa y más agradable posible, cada cual, según sus fuerzas, responda a este llamamiento de asistencia y solidaridad social, demostrando una vez más la nobleza y generosidad de sus legendarios sentimientos.

Hasta ahora, entre la Asistencia Social, la Protección a la Infancia, los bonos repartidos por el Ayuntamiento a los desocupados de la Bolsa del Trabajo, las libretas de la Caridad Logroñesa, las Cantinas Escolares, la Casa Cuna, las Conferencias de San Vicente de Paul y sobre todo, la admirable Cocina Económica, sin contar las otras instituciones benéficas, todas ellas animadas del mismo espíritu elevado de dar de comer al hambriento, habían logrado que nadie en Logroño, nativo, vecindario, forastero, transeunte, nacional o extranjero, hombres, mujeres sin trabajo, ancianos o niños, enfermos, desvalidos, o vagabundos, todos, absolutamente todos, habían podido comer en los crudos meses del invierno. Tan solo las tres primeras instituciones mencionadas, pagaron en este pasado mes, unas 9.000 pesetas, que representan unas 18.000 raciones.

En Logroño, cábenos a todos la inmensa satisfacción de que hasta la fecha hemos vencido al hambre. Todo el mundo ha comido o ha podido comer, que para el caso es lo mismo.

Pero las necesidades han aumentado en tales términos, la crisis del trabajo y la miseria han clavado sus garras tan despiadadamente, que los recursos faltan para atender a todos los que necesitan el sustento diario para la vida.

Los más castigados son los obreros parados. Precisamente los que ya se veían azotados por esa nueva plaga social impropia de una sociedad que se cree civilizada condenando al trabajador al paro forzoso y al hambre incolemente.

Los que comen todos los días, no tienen idea de la tortura moral y física que representa, que un hombre lleno de vigor físico y sobre todo si es el sostén de su familia, no encuentre ocupación en ninguna parte y no pueda saciar el hambre que le atenaza y los gritos desgarradores de su prole.

Logroñeses: Los necesitados más dignos, víctimas de una adversidad incolemente y de una deficiente organización social, comienzan a carecer de bonos para la Cocina Económica.

La asistencia y solidaridad reclaman de todos nosotros, de todas las clases sociales, sin distinción de ideas ni opiniones, un pronto y urgente remedio.

E. PAUL Y ALMARZA

CRONICA DE DUBLIN

Un drama por afición a la fotografía

Acaba de suceder un espantoso drama en Port Isaac, de la región montañosa de Cornwall.

Tres niños han pasado por el trance horrible, cuyo recuerdo jamás se borrará a lo largo de su vida, de haber visto morir a su padre y a su madre en el escarpado acantilado de Kellan Head.

El drama ocurrió apenas hace una semana. Las víctimas de tan terrible tragedia fueron el comandante Robert Hemphill, de la Real Academia de Woolwich y su esposa. El comandante murió en el instante mismo en que su cuerpo, lleno de heridas, era rescatado del mar y de los tiburones por unos pescadores de la costa.

Su esposa, que había sufrido la fractura del cráneo, moría poco después en el Hospital Cornwall, de Bodunin.

Estas dos muertes no son las primeras desgracias que ocasiona la familia de la señora de Hemphill su afición entusiasta a la fotografía.

En enero de 1934, un cuñado suyo, el capitán Crookshank, moría despedazado por un imponente rebaño de elefantes que intentaba fotografiar en un peligroso viaje que hizo al interior del Africa.

Un hermano de su madre, el doctor Silverham, moría también en circunstancias dramáticas y por idéntica afición, hace tres años.

Al intentar obtener, desde lo alto de un palo del vapor "Dansbire", la fotografía de un buque que acababa de naufragar, un gran golpe de mar movió con tal violencia el "Dansbire", que el Dr. Silverham cayó de lo alto del palo a cubierta, quedando muerto en el acto.

El desventurado matrimonio que acaba de perecer, había alquilado una casita en las pintorescas dumas de Trebetherick, cerca de Wadebridge, para pasar un mes de vacaciones.

Peter, un muchachito rubio, de 15 años, hijo mayor del matrimonio, nos hizo un relato de lo ocurrido.

—Vimos un buque que volaba, describiendo pequeñas circunferencias, sobre su nido. Mi padre quiso fotografiarlo y bajó gateando hasta un arrecife.

Un momento después sentí el ruido peculiar de la caída de las piedras y mi padre desaparecía de la punta del acantilado. Mi madre atemorizada corrió hacia el lugar del siniestro para ver si podía auxiliarle; pero la piedra volvió a desmoronarse y también cayó al abismo.

Con el corazón destrozado por el dolor, descendí como pude, agarrándome a los peñascos y a las pequeñas ramas secas. Fué un verdadero milagro que no me despeñase yo también.

Al fin encontré a mi pobre madre; yacía sin conocimiento sobre un arrecife. La llamé desesperadamente; pero no me contestaba. Llorando me abracé a ella y la besé muchas veces. Noté que vivía y esto me dió ánimos para seguir buscando.

Pronto distinguí flotando sobre las aguas un bulto... ¡era mi padre! ¡afortunado! Estaba ya distante de la orilla.

Volví a subir, como pude, para buscar ayuda. Antes intenté de levantar a mi madre, pero no podía... Rasgué sus vestidos para que pudiera respirar más fácilmente y fui arrastrando como pude su cuerpo hasta colocarlo en la parte más alta del arrecife, pues temblé ante la idea de que también a ella me la pudieran arrebatar las olas.

Entre tanto, mis hermanitos menores, que se habían dado cuenta de la tremenda desgracia que en unos segundos nos había dejado huérfanos, hicieron cuanto pudieron. Mi hermanita, que tiene 8 años, corrió hasta la granja de Edgar Thomas, que estaba a tres kilómetros, y pidió auxilio al granjero.

Visitado por nosotros, el granjero Edgar Thomas nos ha declarado:—Es inconcebible cómo no se ha matado también Peter. Ese lugar del acantilado, es tan traidor y peligroso, que jamás he visto acercarse a él a ninguna de mis ovejas y las cabras lo hacen sin precaución. Yo no hubiese ido por donde intentó bajar el comandante Hemphill ni aunque me hubiesen ofrecido mil libras esterlinas.

Unos pescadores realizaron las operaciones de rescatar los cuerpos de las víctimas, llevándolas a Port Isaac, él muerto y ella horriblemente herida. Hubo que subir por medio de maromas.

El comandante Hemphill era un héroe y un atleta, siendo el mejor jugador de "rugby" del "Trinity College" de esta capital, de Dublin.

GIL PALACIO

MERCADOS DE GANADOS EN PAMPLONA

Todos los sábados del año se celebrarán en la ciudad de Pamplona mercados de ganados, sin excepción de clase alguna.

A fin de dar las máximas facilidades y garantías a las transacciones, el Ayuntamiento habilita lugar adecuado para dichos mercados, con cuadras, cambretas, biscoyas y servicios sanitarios. Lo que se publica para general conocimiento.

VENDO MILA de 3 años, de las cuerdas a toda prueba, por defunción del dueño. Tratar, con Martín García, en Baños de Río Tobía.

URALITA CUBIERTAS CIELOSAS TUBERIAS DESAGUES DEPOSITOS REVESTIMIENTOS

ERIA... NCION... 1737... A, Etc... Y... ROÑO... Menso de... rientes... rden de 4... aprochecha... de un can... segundo de... del río Ire... y don... usuario del... dal de mil... del mis... mionamiento... la partida... del expre... Torroella... reconstruir... presas an... aprochecha... los del... efectuarse... ar de ay... en la De... Hidráulicos... mida de la... desaparecen... in peligro... fórmula... de Aragón... BLES... ATOS... NTA... 46... kiliars del... ilamediana... y don Ja... MORENO, Admimis... OS OJOS... IERO... AR... Nacional... léfono 2128... CIRUGIA... GENERAL... TH. 17-59... de San Is... la estación... da y vuelta... en primera... r la de M... segunda y... que han ido... a la capi... cárate... de Socorro... a 1 y 3 a... Y OJOS... céf. 1758... AS. Darán... omicilio, to... económicos... d... los ojos... RRIA... de París... de dies a... LAHORRA... re frecuan... RUCHA... CIVIL... ayeri... isa Meda... Tomás Unib... canos; Pab... de Brillo... Andrés B... Hlamos... A... MUNDO... A INGLESA... recibir de... b, de Holo... tos de radio... con el cual... las emisio... los 15 y los... receptor... las, pudie... la Betate... contacto con... érica y O... y larga...

DE QUINTAS

Los juicios de revisión

En sesión celebrada por la Junta de Clasificación de la provincia, fueron fallados los siguientes expedientes:

FUENMAYOR.—1935: Gregorio Díez Anguiano, excluido temporal (caso segundo del artículo 133). Félix Ezquerro Benito, excluido total. Tomás Larros Baalcoas, queda pendiente de documentos el expediente de prórroga, concediéndole el plazo de dos meses para completarlo. Ruperto Rubio Baalcoas, lo mismo que el anterior, concediéndole el plazo de seis meses a tal fin.

1933: Félix Azcoitia Ramos, Florencio Villanueva Motilua y Bienvenido Delgado Rubio, útiles para servicios auxiliares. Victor Alvarez Hernández, prorrogado. Bruno José Hernández de Pedro, se delega su reconocimiento de la Junta de Teruel.

1931: Cruz Anguiano Asensio, excluido temporal (caso segundo del artículo 133). Saturnino Fernández García y Germán Grijalba de Marcos, útiles para servicios auxiliares. Julián Garrido Negueruela, prorrogado. Timoteo Zárate San Martín, queda pendiente de observación facultativa su hermano Cipriano.

MEDRANO.—1931: Agapito Sotés Montenegro, prorrogado.

SORZANO.—1935: Gregorio Fernández Pascual, prorrogado. Esteban Fernández Gil, útil para servicios auxiliares. Germán Ulecia Castroviejo, excluido temporal.

1931: Teodoro Calvo Pascual, prorrogado.

1931: Isidro Navajas Calvo, útil para servicios auxiliares. Lorenzo Calvo Pascual y Teodoro Castroviejo Sáenz, prorrogados.

FIGUERA.—1935: Alfonso Clavel Romero, prorrogado. Félix Iñiguez Macha, excluido total.

1933: Victoriano Garcés Díez, útil para servicios auxiliares (definitiva). José Herce Herce y Marcelino Iñiguez Soldevilla, útiles para servicios auxiliares.

1931: Anastasio Rodríguez Herce, prorrogado. Félix Rodríguez Iñiguez, útil para servicios auxiliares.

TORREMONTALVO.—1935: Enrique Blanco Matute, prórroga.

NAVARRETE.—1935: Antonio Bañares Camprovín, queda pendiente de documentos el expediente de prórroga, concediéndole el plazo de un mes para completarlo. Ambrosio Lozano Olarte, queda pendiente de observación facultativa. Primitivo Martín Sáenz, excluido total. Ricardo Moreno Pérez, útil para servicios auxiliares. Pablo Matías Soto Salcedo y Anastasio Villanueva Sababe, prorrogados. Jesús Victoriano García, reconocido y fallado, resultó útil, siendo declarado soldado.

1933: Santiago Lozano Olarte, Juan Navarro Sáenz, Florentino Serrano Castroviejo y Julián Azofra Toqué, útiles para servicios auxiliares.

JUBERA.—1935: Domingo La Torre Galilea, excluido total. Jacinto Sáenz Sáenz, queda aplazado su reconocimiento hasta el 27 del actual.

1933: Crescencio Fernández Sáenz y Daniel García Fernández, prorrogados. Elías Palacios Barrio y Julio Orío Beltrán, útiles para servicios auxiliares.

1931: Emilio Díez Sáenz, útiles para servicios auxiliares.

HORNOS DE MONCALVILLO.—1935: Bruno Rojas Martínez, útil para servicios auxiliares.

ENTREANA.—1935: Sabino Barriobero Santa María y Dionisio Ubi Ramos, útiles para servicios auxiliares. Emilio Barriobero Ortúñez, prorrogado. Feliciano Fernández Ruiz, queda pendiente de recibirse información proveniente en el artículo 460, relativa a un hermano del mozo que se encuentra en fermo.

1933: Francisco Corral Medrano y Justo Fernández Ubi, útiles para servicios auxiliares.

1931: Marcos Ubi Ramírez, útil para servicios auxiliares. Julio Co-

rral Bañares, se acuerda delegar su reconocimiento en la Junta de Zaragoza.

INCIDENCIAS

MALGASON.—1935: José Manso García, presentado en el día de hoy, y reconocido, queda pendiente de observación facultativa.

ALBELDA DE IREGUA.—1935: Angel Julián Zapata y Andrés Peláyo Pelón, visto el resultado de la observación facultativa, se les declara excluidos totales.

1933: Antonio Gómez Zorzano y José García Ochagavía, quedaron pendientes de ser reconocidos en el día de hoy y vistos los certificados se les declara útiles para servicios auxiliares.

DAROCA DE RIOJA.—1933: Lorenzo Martínez Martínez, quedó pendiente de ser reconocido en el día de hoy y visto el certificado se le declara útil para servicios auxiliares.

CENZANO.—1935: Liborio Barrio Sáenz, quedó pendiente de ser reconocido en el día de hoy y visto el certificado, se le declara soldado útil para todo servicio.

EZCARAY.—1931: Teodoro Peña Santamaría, recibidos certificados de la Junta de Burgos en la que se había delegado, se le declara útil para servicios auxiliares.

GRANÓN.—1935: Pedro Villar Pinedo, recibidos certificados de la Junta de Pamplona en la que se había delegado el reconocimiento de este mozo, se le declara soldado útil para todo servicio.

ARNEDILLO.—1931: José López del Pozo, se delegó su reconocimiento en la Junta de Madrid y vistos los certificados, se le declara excluido temporal.

NAJERA.—1935: Antonio Ortiz de Zárate Rocandío, en el día de la Revisión, fué declarado soldado útil para todo servicio. Recurrido el acuerdo, fué reconocido por el Tribunal Médico Militar de esta plaza, y visto el correspondiente certificado se lo declara soldado útil exclusivamente para servicios auxiliares.

SANTO DOMINGO DE LA CALZADA.—1935: Daniel Fernández Arribas, se delegó su reconocimiento en la Junta de Pamplona, y recibidos certificados, se le declara excluido temporal. Arturo Fernández Bañares, se delegó el reconocimiento de este mozo, en la Junta de Zaragoza y vistos los certificados correspondientes, se le declara soldado útil para todo servicio.

MOLINOS.—1933: Paulino Sáenz Martínez, completado el expediente con los documentos que faltaban, se le declara prorrogado.

1931: Sebastián Mangado Aragón, completado el expediente de prórroga, se le declara prorrogado.

ARNEDO.—1935: Juan Segundo de Blas de Blas, completado el expediente de prórroga se le declara prorrogado.

VILLARTA-QUINTANA.—1933: Filiberto Luis Crespo Crespo, acreditado el impedimento para el trabajo del padre de este mozo, se le concede prórroga de primera clase.

BAÑOS DE RIOJA.—1933: Constancio Rioja Bartolomé, acreditado el impedimento para el trabajo del padre del mozo, se le declara prorrogado.

DEL TIEMPO.—Días grises, agua y más agua desde hace 10 días, notable baja barométrica, nos hace recordar los pasajes lujinosos de la casa de la Troya.

Los labradores comienzan a quejarse, si sigue el tiempo así no podrán hacer las labores que les faltan, que son muchas.

Triste vida la del labrador, que todo lo espera de la veledad del tiempo!

ENFERMOS.—Ha sentido notable mejoría, aunque dentro de la gravedad, doña Andrea Navajas.

Nos complacemos en consignarlo.

TORRE, 13

DE CAMEROS

Hay que beber y reír, porque la risa es propia del hombre.

Entró, sentóse junto a una ventana, pidió media botella de vino blanco, y luego examinó a las gentes de la posada.

Esta estaba desierta; el patrón, un buen hombre de pelo cano, pesaba se melancólicamente con las manos a la espalda haciendo caleta una muchacha, indiferente a lo que pasaba a su alrededor.

Por sí mismo sirvió el hosteleros al parroquiano, y deseoso sin duda de soltar un poco la lengua, preguntó:

—¿Desea tal vez el señor alquiler o ajustar algo por aquí?

—Justamente—respondió La Comadreja, aprovechando la ocasión.

—No le será difícil; la mitad de las casas están desocupadas.

Por ejemplo, podría indicarle...

—Ante todo—interrumpió amablemente Dufresne,—puesto que es usted tan complaciente, hágame el obsequio de brindar conmigo.

—Con sumo gusto—dijo el patrón, trayendo un vaso y sentándose en un taburete frente al parroquiano.

—Decía usted, pues, que me sería fácil hallar aquí algo que me convenía—dijo Dufresne.

siendo nosotros los portadores de la relativa alegría, que al conocerla sus familiares e innumerables amigos de Logroño y Viguera, han de experimentar.

MUERTE SENTIDA.—Según noticias recibidas de Valladolid, ha dejado de existir en aquella capital, el virtuoso señor don Angel Torrealba, canónigo de la S. Catedral vallisoletana.

Su biografía, harto conocida en aquella capital, principalmente por los obreros, entre quienes gozaba de cierta aureola de santidad, nos hace dedicarlas estas encomiásticas líneas.

Reciban nuestros más sinceros pésame sus familiares y amigos, que por ser oriundo de la Rioja contaba en nuestra provincia, y de un modo particular, nuestro buen amigo don Manuel Baz Torrealba, médico de esta localidad.

VIAJEROS.—Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a la bella señorita Antonia Corchón Alarcón, que ha venido a pasar unos días con su tío don Saturnino.

De Najera y Logroño, respectivamente, y con motivo de la enfermedad de su madre, han llegado las señoritas Natividad y Faustina Fernández Navajas.

OTRA MUERTE SENTIDA.—Después de terminar mi crónica, llega a este pueblo la noticia de la muerte de don Gregorio Gil, encargado de la Administración de Correos del vecino pueblo de San Román.

Lamentamos muy de veras esta nueva desgracia, uniéndose al justo dolor de sus familiares.

Villafrauta

Sección de Arnedo

ARNEDO, 14

SESION MUNICIPAL.—El sábado, 11 de los corrientes, celebró sesión ordinaria nuestro Ayuntamiento, bajo la presidencia del señor alcalde don Juan Pascual y con la asistencia de los concejales Fernández, Veilla (don Faustino), Quiñones y Hernández.

Se leyó y aprobó el acta de la anterior, pasando al orden del día que fué el siguiente: En cumplimiento de lo establecido en el Reglamento para la ejecución de la ley de caza, se acordó gratificar al vecino Félix Eras Ridruejo, como premio por la muerte de un animal dañino.

Examinadas con detenimiento, y encontrándose justas, se acuerda aprobar y satisfacer las siguientes cuentas: una de Juan Pascual y otra del mecánico don Tirso Marroddán, de arreglos en las fuentes; e informadas por la Comisión de Hacienda, también se aprobaron las de los farmacéuticos Viuda de Cervantes, y Morales de Setién, que se refieren a recetas despachadas para la Beneficencia y Hospital, y se acordó formalizar una carta de pago, como justificante de ingreso en la Diputación provincial, que del sobrante del 16 por 100 de territorial del año 1934, se aplica a aportación forzosa.

Dada cuenta de una instancia de Félix Eras Ridruejo, solicitando se le conceda una plaza en la lista de familias pobres, para el servicio gratuito de médico y botica, se acuerda como se pide.

La Corporación quedó enterada, con verdadera satisfacción, de una carta del ingeniero de Obras públicas, hijo de la localidad, don Alberto Pérez Medrano, referente al arreglo de la carretera de Arnedo a las Ventas de Cervera y de los trabajos que deben realizarse en la fuente antigua.

LOS CINES.—Con buenas entradas se celebraron las sesiones de cine del domingo. En el Cervantes se dió primeramente una cinta de dibujos sonoros, que resultó muy entretenida, y como película de fondo, la gran producción hablada en español, titulada "Huérfanos en Budapest", de la que son protagonistas Loretta Young y Gene Raymond. Tiene esta película paisajes preciosos y presenta una magnífica colección de fieras y una feroz lucha entre ellas.

verdaderamente emocionante y pone de relieve la protección desmedida a los animales.

Sabemos que muy pronto se pasará por la pantalla de este Coliseo la producción de los hermanos Quintero, que lleva por título "El agua en el suelo".

En el teatro "Celso Díaz" se pasó por la pantalla la emocionante y apasionada película "La mujer X", cuyos principales intérpretes María Fernanda Ladrón de Guevara, Rafael Rivelles y José Crespo, se captaron la simpatía del público. Como complemento se proyectó una bonita cinta de dibujos sonoros que entusiasma al público infantil. Muy pronto, en este mismo teatro, podremos contemplar la monumental e histórica película titulada "Rasputin y la Zarina", la que por la popularidad del principal protagonista que fundó una religión basada en el siguiente principio "de que para alcanzar el perdón hay que pecar antes", es algo que merece verse.

RELIGIOSAS.—El pasado domingo, día 12, se celebró en nuestra ciudad la tradicional procesión de Santo Domingo de la Calzada, la que se vió muy concurrida. Durante el trayecto, fué amenizada con bonitos trozos musicales interpretados bajo la dirección del popular profesor y concertista de piano don Agustín Ruiz y un grupo de entusiastas arnedanos.

DE SOCIEDAD.—Con motivo de haber celebrado la primera comunión la monísima niña Esther Santos Martínez, hija del maestro nacional de esta ciudad don Carmelo, llegaron de Logroño su abuelita doña Magdalena Omato y su tía Aurora, con su precioso niño Dady. Que la estancia con los suyos y amistades les haya sido lo más agradable.

Nuestro buen amigo y conocido propietario del comercio y Sastretería, don Dionisio Cuevas, salió para Logroño a pasar unos días con los suyos, si bien entre los mismos se encuentra enfermo de algún cuidado su bondadoso padre. Hacemos votos por que en el más breve tiempo se inicie la mejoría esperada.

DEPORTES.—Se dice por persona que nos merece el suficiente crédito, que el próximo domingo se enfrentarán en Logroño alguno de nuestros famosos pelotaris de pala, con los ya profesionales. Consideramos que la lucha será dura, pero los nuestros harán cuanto ya hemos contemplado y un poco más.

MERCADO.—El lunes se celebró el mercado semanal con bastante animación, haciendo muchas transacciones, con arreglo a las siguientes cotizaciones: cebada, a 12'50 pesetas; trigo, a 14'50; avena, a 9'25; patatas, a 3 pesetas arroba; huevos, a 2 pesetas docena; aceite, a 25 pesetas cántara; vino a 4'25 pesetas; queso fresco, a 2'50 pesetas kilo; habas verdes, a 0'40 pesetas kilo; y plátanos, a 1'60 ptas. docena.

Cayusan

ARNEDILLO, 14

MUERTE SENTIDA.—A los 55 años de edad ha dejado de existir el laborioso labrador Fructuoso Sáez. Desde hace 19 meses, una pícora enfermedad le privó de salud, habiendo celebrado consultas con varios especialistas, y nada pudieron hacer para aliviarle y cuando parecía que se lograba la mejoría, sobrevino su muerte.

Ayer, lunes, fué conducido su cadáver al cementerio, habiendo estado concurridísimo el acto, por las buenas amistades con que contaba el finado.

A la familia, que ha quedado sumida en profundo dolor, le acompaña en el sentimiento.

VIAJEROS.—Con el fin de pasar una larga temporada con sus familiares, ha venido de Chile el acudalado propietario de aquella República don Antonio Mayor y su señora doña Isabel Mayor. Hemos de celebrar la venida de estos huéspedes, que en la última vez que estuvieron, sólo beneficios y en gran número realizaron en este pueblo.

A sus padres, don Ruperto Mayor y doña Blesa Sáez, les felicitó y a los nuevos huéspedes les deseó una gran estancia entre nosotros. El viaje

nada le impide hacer lo uno y lo otro.

Precisamente el señor Mahusard tiene una casita por alquilar; quizás llene sus deseos.

Está en el alto de la cuesta, calle de los Gardes, 15. Vaya usted a verle; el propietario vive al lado mismo, cualquiera le dará a usted razón...

—Muchas gracias—exclamó Dufresne con aire satisfecho, pero en el fondo contrariado por no haber des cubierto nada.—Voy a ver esa casa.

—Sí, vaya usted en seguida. ¿Sabe usted?... Siempre hay gentes que buscan y luego se pierde la ocasión.

—Muy bien, voy allá derecho. Adiós, y repito las gracias.

Pagado el gasto, Dufresne se fué. Subió pasadamente la cuesta algo pronunciada de la gran calle, meditando.

Decididamente, las pesquisas eran difíciles y, por de pronto no cabía prometerse gran cosa.

Sin duda había de costarle descubrir las huellas del niño abandonado por el conde de Presles y milagrosamente recogido allí.

A no ser que hallara en Chateau-Thierry—y era en lo que confiaba él más,—todo cuanto le interesaba saber.

Después de todo, oiga usted: si le conviene mucho encontrarle, podría tal vez proporcionarle algunos datos el señor Mahusard, el primer adjunto del Municipio.

El hombre de quien habla usted, cuidaba de su jardín hace ocho años. —¿Cree usted que allí podrían decirme algo?... Pero ¡bah!—repuso Dufresne con aire desolado:—no me interesa hasta tal punto, ¿sabe usted?... Es simplemente un recuerdo.

desde Barcelona lo realizaron en un hermoso coche de su propiedad.

De Alcalá de Henares ha venido don don Francisco Cámara, comerciante en dicha plaza, a pasar unos días con sus padres, que se encuentran, aunque no de cuidado, retenidos en cama hace unos días. Como sus negocios no le permiten estar mucho tiempo fuera de casa, piensa regresar mañana a Alcalá.

De Barcelona vinieron Trinidad Peña y su esposo, que acaban de contraer matrimonio en la capital catalana. Les deseo tengan en esta una feliz luna de miel.—Primitivo Rodríguez.

Vacante de Farmacéutico en Quel

Vacante la plaza de inspector farmacéutico municipal (farmacéutico, titular) de esta villa, por defunción, se anuncia concurso para su provisión en propiedad, por méritos, con el sueldo anual de 1.000 pesetas más el 10 por 100 por residencia y prestación de servicios sanitarios.

Las solicitudes al señor alcalde hasta el día 13 de junio próximo, acompañando certificación de buena conducta, Penales, título profesional o testimonio notarial de él y cuantos acreditativos de méritos posean.

Quel, 13 de mayo de 1935.—El alcalde, Benito Martínez.

CABALLERO FORMAL. Se ofrece para oficina, almacén o cargo análogo; sin sueldo, hasta que vean sus aptitudes. Razón, Gonzalo de Berceo, 1, primero, derecha.

Vinos Tintos y Claretos

Aprovechen la ocasión que ofrecemos una silla; visiten el Bodegón que hay vino de Tudelilla.

Se curará del estarro si hace caso a mi consejo, con solo que beba un jarro se ha de hacer Vd. muy viejo. Servicio, a 0'35 ptas. litro y 5'25 ctra. San Juan, 28 VALENTIN SAENZ

VENDO BUICK, cerrado, inmejorable estado, por poco más del valor de sus ruedas, super-comfort, propio para el alquiler. Tlf.º 1. Fuenmayor.

PIANO, seminuevo, se vende. Dirigirse, Mayor, 22. Calahorra.

HABITACIONES seledadas, con derecho a cocina, se ceden a una o dos señoras solas. Razón en LA RIOJA.

MEDIO OFICIAL. Se necesita en la peluquería de la Viuda de José Medel, Grance, núm. 7. Calahorra.

TARJETAS REGALOS MORGA

Han sido cobrados los premios siguientes:

12.106, correspondiente al 2.º premio, ha pertenecido a doña Juana Martínez, Duquesa de la Victoria, 25. Tarjeta adquirida en la Huevería EL PUERTO DE PIQUERAS, Herrerías, 40.

Dos decenas, correspondientes al premio mayor, pertenecientes a doña Alejandra Gil, Barriocepo, 35, 2.º. Tarjeta adquirida en PABLO ORTIGOSA, Caballería, núm. 81.

Y otras dos decenas, pertenecientes a doña Toriba Ortigosa, Mayor, 94, 2.º. Tarjeta adquirida en PABLO ORTIGOSA.

Se ruega a los poseedores de los demás premios, pasen a recogerlos a la mayor brevedad

El Arca de Noé

Herrero Riva y Compañía

BANQUEROS. — LOGROÑO. SUCURSAL EN CALAHORRA. COTIZACION DEL DIA 14

Table with financial data: Interior 4 por 100, Amortizable 5 por 100, Amortizable 4 por 100, Exterior 4 por 100, Acciones Banco de España, Id. Banco Español Río Plata, Id. Cia. Arrendataria Tabacos, Id. Ferrocarriles Nortes, Id. Ferrocarriles Alicante, Cédulas hipotecarias 6%, Francos cheque, Libras, Dólares.

Compra-venta de valores del Estado, Corporaciones e Industriales, Ordenes de Bolsa, Cupones y Títulos amortizados, Depósito de valores en custodia, Cartas de Crédito sobre todos los países. Giros, Negociaciones, etc.

ORIADA se necesita para veraneo en pueblo, ganará 40 pesetas. Razón, Zurbano, 32, 4.º, izquierda.

CHALET con bonitos jardines, en carretera de primer orden, se vende muy barato, con facilidades de pago. Razón en LA RIOJA.

SE VENDE una partida de puertas y balcones a precios económicos. Carpintería Zapata, Pi y Margall, 2.

SE VENDE UNA VACA de leche recién parida, con su cría. Juan Fernández. Casalarreina.

NODRIZAS

Casada, de treinta años, leche de cuatro días, desea criar en su casa en Tricio. Para informes, dirigirse a Carlos Nalda, en dicho pueblo.

Casada, primeriza, leche de 15 días, desea criar en su casa. Dirigirse a Isidoro Zenzano, Viana (Navarra).

Casada, de 22 años, leche de 15 días, desea criar en su casa. Informes, (V. Marin, médico), Lardero.

Casada, de 22 años, leche de tres meses, desea criar en su casa de Lagunilla. Informes, Mercaderes, 19, 3.º, Logroño.

Casada, de 23 años, 8 días leche, se ofrece para criar en su casa. Razón, Jacinto Calonge, practicante, Navarrete.

Casada, leche de 10 días, desea criar en su casa, de Logroño. Para informes, M. de S. Nicolás, 21, 3.º.

APARADORES. Se venden con luna, a 10 y 11 duros. Albornoz, 9, taller.

MUEBLES DE UNA SALA, seminuevos, se venden. Informes en esta Administración.

VENDO una partida de gallinas ponedoras, Tartana y yegua, barato. Capitán Gaona, Carbonería La Barata.

VACA se vende, superior, tercer parto, en días de parir. Hildefonso Menchaca, en Alberite.

A PROFESOR cedería con pensión, amplia habitación con vistas a Portales, propia para dar lecciones. Razón LA RIOJA.

PISO CONFORTABLE, con calefacción, baño y galería Médica. Se alquila, General Zurbano, 24.

LAS MAQUINAS DE CORTAR EL PIELO y ESQUILAR garantizadas, las vende el vacador Joaquin Logroño, y garantiza el vaciado. Joaquín Martínez, Plaza Constitución, 4. Logroño.

AUTOMOVIL RENAULT, 8 H. P., cerrado, cinco plazas, en perfecto estado, y a toda prueba, se vende en Zurbano, 9, bajo.

recasar en lo que, en rigor, le importaba: el nombre del hortelano.

—¡Ah, sí! ¿Usted se refiere a Víctor?—exclamó el propietario, acordándose, en efecto, de su antiguo jardinero.

Era un excelente muchacho, y su mujer honradísima persona, puedo asegurarlo.

Y como Dufresne hablara del niño, el señor Mahusard continuó:

—Sí, sí, me acuerdo: una historia de un niño perdido, en que anduvo mezclada la justicia. Entonces yo estaba en relaciones con un inspector de Seguridad, el señor Fauvette...

Por cierto, hombre muy atento y muy amable: estaba convencido de que en el fondo de aquella historia había un crimen, o al menos un drama de familia.

Entonces hablamos muchas veces de ello, y se sospechaba en aquella época de cierto agente de negocios oscuros, un caballero de industria, un periodista parisiense, en fin, como tartaristas otros. Según la policía, él debió, persiguiendo un "chantage", organizar el rapto del niño.

—¡Ah!... ¡Y se acuerda del nombre de aquel individuo sospechoso?

—Sí, señor: se llamaba Dufresne, creo; un solemne pícaro, muy vulgar, pero difícil de coger "in fraganti", de la Comadreja se estremeció y se puso pálido.

Estuvo a punto de terminar brusca- mente la entrevista; pero consiguió dominarse, y continuó su interlocutor:

Fragmentos of text from adjacent pages, including "Página", "De un Front", "entrega", "de d", "COMPRA", "ballos, de", "lado. Trat", "pativa en", "HUESPE", "para estar", "habitación", "Razón, L", "VENDO U", "toldo, par", "kilos. Inf", "Ayoa, 1", "DESDE", "adelante", "quintal, el", "a la Ca", "Félix Med", "SE ALQU", "nas con e", "buena sin", "24. Taber", "BASTRE", "medio ofi", "Juan Mar", "Cameros.", "COMPRO", "LA RIOJA", "PISO OFI", "ces, calef", "COCHE F", "vende a t", "benes de l", "AUTOMOV", "H. P., en", "ráto. Edu", "VENDO C", "do a Logr", "SEGADO", "prueba Jo", "mediana 0", "SE NECES", "de con lit", "y buenos", "Santa Cru", "VENDO T", "ón y lom", "ALMAC", "de", "LIBERTAD", "DAMONIA", "perfecto e", "Informes", "pública, 9", "VENDO C", "30 discos", "no, Hino", "Razón LA", "CUBAS Y", "sus condi", "Acadicias", "4.000 lit", "9.000 lit", "José Mar", "n.º 29. Bi", "BOCOYES", "transporte", "onio Lan", "CARRO p", "facilidades", "en Alcan", "EL SINDE", "nosos ven", "so que tie", "orables e", "lunta, en", "Vicente C", "VACA pri", "da por", "Casis, en", "APRENDE", "an Audie", "Nestlé", "Los gar", "las hierba", "aprovecha", "nar, pue", "en el plaz", "desde la f", "Nestlé", "BORRIGA", "ardo Gon", "ORIADA", "su oblig", "00, entre", "Ven", "CHEVRO", "ODSMOVI", "BUK, si", "Como r", "Agencia F", "salmier", "MEDIAS", "sobre, en", "vas. Anto", "ALFALFA", "7 media", "Adrian, p", "Francisco", "HUESPE", "poca ram", "Casa Soc", "WATER", "para vino", "vino can", "de cantid", "dad de", "en la", "santo Do", "SCGB2021

Pérdidas

De un pendiente, a la entrada del Frontón Logroñés. Se agradecerá entrega en el segundo piso de la casa de dicho Frontón.

COMPRARIA MOTOR, de 14 a 15 caballos, de aceite pesado, en buen estado. Tratar con Pedro Mendí, Cooperativa en Nájera.

HUESPEDES, Desearia uno o dos, para estar en familia, sitio céntrico, habitación con sol, y precio módico. Razón, LA RIOJA.

VENDO UN CARRO DE VARAS con toldo, para un ganado; carga 2.000 kilos. Informará don Jerónimo Montoya, taller de carros, Haro.

DESDE EL DIA 10 DE MAYO en adelante, se vende cal a 2'25 pesetas quintal, en el puente de Viguera, junto a la casa de "holes. Tratar con Félix Medrano, en Viguera.

SE ALQUILA dos o tres habitaciones con derecho a cocina, a familia buena sin hijos. Razón, Constitución, 24, Taberna.

MASTRE, Se necesitan aprendizas y medio oficial adelantado. Tratar con Juan Martínez, en San Román de Cameros.

COMPRO madera de chopo. Informes LA RIOJA.

PISO espacioso, grandes comodidades, calefacción central. Bretón, 21.

COCHE FORD, 17 H. P., cerrado, se vende a toda prueba. Razón, Alamedas de Marco y Ramírez.

AUTOMOVIL BENOVA, 4 plazas, 6 H. P., en buen estado, se vende barato. Eduardo Martín, Nájera.

VENDO CHALET con huerta, tocando a Logroño. Informes TEL. 1565.

SEGADORA-ATADORA, vende a prueba José Sáenz Balda, en Villamediana de Iregua.

SE NECESITA SIRVIENTA para viudo con hijos, de 40 a 45 años de edad y buenos informes. Dirigirse a Blas Santa Cruz, en Anguiana.

VENDO TOLDO COMPLETO, armazón y lona. Razón "La Pajarita".

ALMACEN DE MADERAS de ANDRES VERA

LIBERTAD, 9. TELEFONO, 1440.

CAMIONETA DODGE, cerrada y en perfecto estado, se vende baratísima. Informes, Cafés "El Brasileño", República, 9.

VENDO GRAMOFONO maleta, con 40 discos; máquina de coser de mano, linoleum nuevo y otras cosas. Razón LA RIOJA.

CUBAS Y TINOS se venden en buenas condiciones tres cubas con capacidades aproximadas de 13.000 y 16.000 litros y dos tinas de 28.000 y 30.000 litros aproximados. Informes, José María Legarda, Licenciado, P.O. 29, Bilbao.

COCOYES, Se venden \$0, de roble, transporte, envidados, buen uso. Antonio Landaluce, HARO.

CARRO para tres mil kilos, vende con facilidades de pago, Agustín Gómez, en Alcañadre.

EL SINDICATO TRIGUERO de Huéscar vende cinco mil fanegas de trigo que tiene en el depósito en inmejorables condiciones. Tratar con la Junta, en Huéscar. El presidente, Vicente Cambra.

VACA primeriza, se vende o se cambia por terneros. Dirigirse a Eugenio Osis, en Lardero.

APRENDIZAS de modista, se necesitan. Audiencia, 3, 2.º, izquierda.

Nestares, anuncio

Los ganaderos que desean adquirir las hierbas del Pago de la Mata para aprovechamiento de la ganadería lanar, pueden dirigirse a esta Alcaldía en el plazo de ocho días, contados desde la inserción del presente.

Nestares, 11 de mayo de 1935.
El alcalde, Pedro García

BORREGAS de año, vende 30, Ricardo González, en Yécora (Alava).

ORIADA PARA TODO, sabiendo bien su obligación, se necesita. Zurbaro, 30, entresuelo.

Vendo de ocasión

CHEVROLET volquete de 3.000 kilos. ODSMOVIL, cinco plazas. BUICK, siete plazas. Como nuevos, y a toda prueba. Agencia Federal, CESAREO BOVEDA - Salmerón, 14. Teléfono 2211

MEDIAS PIPAS, Se venden 20, de roble, envidadas, en estado seminuevas. Antonio Landaluce, HARO.

ALFALFA, Se vende de dos fanegas y media de tierra, término de San Adrián, por temporada. Informes, Francisco Tamayo, Camino del Cristo.

AUTOMOVILES OCASION

Omnibus 16 plazas	3.500 Ptas.
Camioneta Chevrolet	
doble rueda	4.500 "
Id. id. rueda única	1.000 "
Renault 8 H. P.	1.500 "
Exes	2.000 "
Citroen 10 H. P.	2.000 "

Jesús Ruiz de Gopegui, Zurbaro, 22. Logroño

Almacén de Maderas Serrería Mecánica

OJEDA, Norte, 24. Tel. 1906. LOGROÑO.

SOLAR, Frente al Tiro Nacional, con alcantarillado, de 26 mts, fachada por 33 mts, fondó, se vende. Razón, Moscosos Berger.

VINO SUPERIOR de Tudellilla, a 7 pesetas cántara el tinto, y a 3 el clarete, se vende en Herrerías, 46. Florentino Sáenz.

SE VENDE: Carro, Volquete, Arros, Grada y Bravant, todo en buen estado. Informes, Corresponsal de LA RIOJA, en Calahorra.



MADRID FONDA DE

TANIS, el Riojano

Atención, señoras

NUEVA FRUTERIA-VERDULERIA Surtido de Huevos frescos CABALLERIA, 18.

VENDO HUERTA, dentro de la población con casa y grandes cuerdas, propia para vaquería, entrega inmediata y desahogada. Razón, Duquesa de la Victoria, 36, pral. izquierda.

ALMACÉN de maderas

SERRERIA MECANICA, de MARTIN SAN MARTIN

TERRENOS VALBUENA, Telef. 1054 Detrás de Intendencia. Logroño. 4

MUEBLES

Los mejores en construcción. Visiten la Exposición con los nuevos modelos recién construidos por esta casa.

EUSTASIO PEREZ Pablo Iglesias, 2

VACA, recién parida, segundo parto, se vende o se cambia por ganado vacuno de recría o carne. Pedro Bretón, Villamediana de Iregua.

SACO GUARDARROPA "SIEMPREFINO"

el mejor y el de mayor garantía para proteger sus trajes, vestidos o pieles contra los estragos de la Polilla, luz y polvo. Exija siempre el Saco Guardarropa "Siemprefino", único de papel impregnado (patentado).

Cada Saco "Siemprefino" va provisto de un sello numerado de legitimidad, que lo distingue de OTROS SACOS INEFICACES POR SER DE PAPEL CORRIENTE.

Plas. 1,50 cada uno. Tamaño 160x70 cms. Peso 110 gramos. Se vende en: Julián González de Garay, M. Vanejo, 13. Venta al Mayor: C. E. P. A., San Baudillo (Barcelona).

VENDO CASA, calle Laurel, número 57. Produce muy buena renta. Razón, Duquesa de la Victoria, 36, pral., izquierda.

VENANCIO MARIN

CASA UNICA MAYOR, 95

Legumbres de siembra. Alubia blanca tempranilla de Calahorra, blanca de León, Garrafal y toda clase de caparros del país. Estas legumbres han sido cuidadosamente seleccionadas.

NO COMPRE SIN CONSULTAR PRECIOS Y CALIDAD

VENATEROS. Se venden 40 pellejos para vino, seminuevos, cabidad de seis cántaras uno. Se darán por la mitad de su valor. Para verlos y tratar, en la Bodega de José Ceniceros, calle Domingo de la Calzada.

Academia de Corte y Confección

PARA SEÑORAS Y SEÑORITAS SISTEMA MARTI

Las alumnas se confeccionan sus vestidos con los últimos modelos de París, dirigidas por profesora diplomada. Plaza Amós Salvador, 4, 3.º

Muebles Fantasía

Compre en la Fábrica LIZARAN-ZU. Murrieta, 51. Teléfono 1774.

Agua Riva los Baños (Torrecilla)

Especial para los padecimientos del estómago, riñón, hígado, diabetes y vías urinarias. La mejor agua para mesa. Depósito y venta. Almacén de VICTOR ONATE, V. de Rey, 19. Tel. 1032.

Jabón a peseta kilo

Se líquida nueva remesa de 10.000 kilos, clase superior, en casa de Nicor Arnedo, Rodríguez Paterna, 23, Ultramarinos. (a)

Atención, señoras

OVIDES, a 5'75 los 40 kilos Se dará muestra a quien lo pida. VICTORIANO GONZALEZ Herrerías núm. 6. Teléfono 1040

ESSEX ROADSTER, en perfecto orden de marcha, se vende de ocasión. Informes, Casto Barrio, Vara de Rey, núm. 20 o Garage Franco Español.

Traspaso en la Playa de Algorta

Bar-Cervecería, en el mejor sitio de la Playa. Poco capital. Escribid: Bar "La Oia".

SE VENDEN tres carros de cuatro ruedas, plataforma, uno con toldo; un volquete; un carro para 2.500 kilos y ruedas delanteras de galetera. Espartero, 16. Carretería. a

Plaza de Toros de Estella

Se saca a concurso el arriendo de la Plaza de Toros, de esta ciudad, para las funciones taurinas que se celebrarán con motivo de las fiestas, los días 4, 5 y 6 de agosto próximos. Los que desean tomar parte en el mencionado concurso, pueden dirigir sus solicitudes al alcalde que suscribe, haciendo constar en ellas la clase de funciones que se comprometen a dar y número y nombres de diestros y ganaderías, así como todos los demás detalles que consideren pertinentes. El Ayuntamiento se reserva el derecho de aceptar la proposición que considere más ventajosa o de desahuciarlas todas.

Estella, 8 de mayo de 1935.—El alcalde accidental, Victoriano Bayona

SE ALQUILA hermosa planta baja, en la calle de Canalejas, letra F. Informan T. Sáenz y Compañía, Sucesores de Viuda de Atza.

AGENCIA P. ARANGUREN, Muro Carmen, 6. Vendo casas y fincas y coloco dinero sobre hipotecas. Se hace cargo de Administraciones.

OCASIONES. Motores de gasolina, trilladoras, grupos moto bombas y camionetas de 500 kilogramos. Garage Etayo. Estella (Navarra).

Bodega y Almacén de Vinos "EL MONO"

FRANCISCO S. DE SANTA MARIA Mercaderes, 19

BAJA DE PRECIOS, BUENAS CLASES Un litro, 0'35 ptas., 4 litros, 1'30 pts. 2 litros, 0'65 ptas.; 8 litros, 2'60 pts. la cántara, a 5'20

SERVICIO A DOMICILIO

VACA, Se vende en días de parir, o se cambia por terneros o terneras. Tratar con Candelas Lasanta, en Villamediana de Iregua.

SE VENDE PISO primero, en calle de primera, con sol y baño. Tratar de 11 a 15. Razón en LA RIOJA.

HPC HAMBURG-AMERIKA LINIE
(Compañía Hamburguesa Americana)
Servicios regulares por vapores rápidos de gran lujo a todas partes del mundo

Próximas salidas de puertos españoles

Línea a Cuba y México
a la Habana, Veracruz y Tampico:
Motonave «Orinoco»
24 de Mayo, de Santander y Gijón.
25 de mayo, de La Coruña y Vigo.

Línea a la América Central
Barbados, Trinidad, La Guaira, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia, Cartagena, Cristóbal, Puerto Limón y Puerto Barrios:
Motonave «CORDILLERA», 31 mayo, de Santander.
Motonave «CARIBA», 28 de junio de Santander.

VIAJES DE RECREO
SEIS GRANDES CRUCEROS a Escocia, Islandia, Spitzbergen, Fiordos de Noruega, Países Bálticos y a Rusia.

Pidan los prospectos descriptivos de los buques, así como toda clase de detalles e informes a las Agencias en:

MADRID: Agencia General de la Hamburg-America Linie, Alcalá, 45, teléfono 1267. SANTANDER: Hoppe & Cia., Paseo de Pereda, 29. BARCELONA: Agencia Marítima Wm. H. Mueller, Paseo de Colón, 24 y Esquina, Rusche y Martín, Paseo de Colón, 24. BILBAO: Erhardt & Cia., Ltda., Mercado del Encarnación, 9. GIJÓN: Agencia de la Hamburg-America Linie, Marqués de San Esteban, 20. LA CORUÑA: Enrique Fraga, Compostela, 8. VIGO: Llorante & von Jess, Ltda., García Olloqui, 19.

Agencia Oficial Ford

FELIX BARRERA

Existencias de Chassis carrozados para entrega inmediata.
Venta de toda clase de accesorios para automóviles.
Gran Stock de Rodamientos a Bolsas S. K. F.
EXISTENCIAS DE LOS NUEVOS MODELOS DE
4 CILINDROS y 8 H. P.
GARAGE-TALLER DE REPARACIONES, TELEFONO, Núm. 96
CALAHORRA

EL MEJOR PURGANTE LAXANTE

CARABANA

AGUAS MINERALES NATURALES
PROPIETARIOS: HIJOS J. DE R. CHAVARRI, LEALTAD, 12, MADRID

sus cualidades nutritivas, su fino aroma hacen que sea el preferido

CHOCOLATE LOUIT

la marca de calidad

VERDADERA GANGA

Vendo motores usados de aceites pesados para acoplar a cualquier industria estacionaria, como elevaciones de agua, molinos, centrales eléctricas, etc., de las marcas: BOLINDER'S - LAVAL - DROTT - M. A. N. y H. M. G., de 32, 40, 45, 60, 70 y 80 H. P.

Perfectamente reparados y a precios inverosímiles

REFERENCIAS

IARS CONTI OLSEN

Representante Genl. para España de los motores "VOLUND", ALICANTE

FRIGIDAIRE

Armarios frigoríficos

Instalaciones completas de acondicionamiento de aire

Calefacción y Refrigeración

POR LOS SISTEMAS MAS MODERNOS
PROYECTOS Y PRESUPUESTOS GRATUITOS

Agencia Oficial en Guipúzcoa, Estación de Servicio en
Navarra, Alava y Logroño Logroño
JIMENEZ LEABURU JULIO REDON
SAN SEBASTIAN Murrieta, 3, Bajos.

DISTRIBUIDOR: HIPOLITO ROMERA Logroño

Exija Ya siempre la Lejia Conejo

sin destapar, con su correspondiente cápsula y precinto

Compañía del Pacifico

Para HABANA, COLON, PANAMA, LA LIBERTAD, PAITA, CALLAO, MOLLENO, ARICA, IQUIQUE, ANTOFAGASTA y VALPARAISO, saldrán del puerto de SANTANDER

Motonave «REINA DEL PACIFICO», 23 de junio.
Vapor «ORBITA», 21 de julio
Motonave «REINA DEL PACIFICO», 1 septiembre.

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.
Para toda clase de informes, dirigirse a sus Agentes
HIJOS DE BASTERRECHEA. — Paseo de Pereda, 9.
SANTANDER

PANADEROS

MAQUINARIA PERFECTA

MARRODAN Y REZOLA (S. L.)

(INGENIEROS)

Apartado, núm. 2. LOGROÑO Teléfono 1.105

... y Comp...
LOGROÑO.
LAHORRA
L DIA 14
... 75'00
... 86'00
... 84'00
... 90'75
... 581'00
Plata 00'00
Tabacos 00'00
... 00'00
... 207'40
... 108'50
... 48'45
... 35'90
... 7'38

... del Estado,
...iales, Ordenes
...itulos amorti-
...ores en custo-
...obro todos los
...aciones, etc.

... para veraneo en
...setas. Razón,
...rdada.

... jardines, en
...den, se vende
...dades de pago.

... da de puertas
...nómicos. Car-
...argall, 2.

... A de leche re-
...ía. Juan Fer-

ZAS

... a años, leche
...riar en su ca-
...rmos, dirigirse
...cho pueblo.

... e, leche de 15
... casa. Dirigir-
... Viana (Na-

... s, leche de 15
... casa. Inform-
...), Lardero.

... s, leche de tres
... su casa de La-
... aderes, 19, 3.º.

... os, 8 días le-
... ar en su casa,
... e, practicante.

... 10 días, dese-
... Logroño. Para
... olas, 21, 3.º

... ey Pastor, 19,
... a por huerta,
... 11, primero.

... A en inmejo-
... ón, Bretón de
... ndo.

... on con luna,
... rnoz, 9, taller.

... ALA, seminue-
... en esta Ad-

... gallinas pón-
... a, barato. Ca-
... ría La Barata.

... or, tercer par-
... ifonía Men-

... a con pensión,
... vistas a Por-
... ecciones. Ra-

... , con caléfa-
... ediodia. Se al-
... 24.

... ORTAR EL
... antizadas, las
... Logroño, y ga-
... quin Martínez,
... Logroño.

... T, 8 H. P., ce-
... n perfecto es-
... e, se vende en

... gior, le impor-
... ortelano.

... e refiere a Vic-
... etario, acordó
... antiguo jard-

... uchacho, y su
... persona, puedo

... blara del niño,
... ntinúo:
... : una historia
... n que andru
... ntonces yo ee-
... un inspector de
... anvette...
... muy atento y
... convencido el
... aquella histo-
... o al menos un

... muchas veces
... ba en aglio
... de negocios su-
... ndustria, un pe-
... nn, como tan-
... alicia, el debl-
... atage", orag-
... n-

... erdía del nom-
... sospechoso?
... naba Dufresne,
... ro, muy vigila-
... "in fraganti",
... mente expus-
... tremeció y se

... rminar brusca-
... pero consigué
... su interlocu-

... rchivado poco
... pudo descubrir
... reclamado al

La circulación de este periódico en nuestra región supera mucho a la que tienen todos los demás

LA RIOJA

El anuncio en este periódico es la más eficaz propaganda de los productos y el incremento de las ventas

TAURINAS

HACIA LAS CORRIDAS DE SAN MATEO

En el esperado y debido ambiente de entusiasmo sube "como la espuma", la suscripción avalista de las corridas de San Mateo.

Con esta lista de hoy, tenida cuenta de que aun no hemos incluido en las que llevamos publicadas la aportación oficial, queda rebasada la cantidad a que llegó la suscripción del año pasado y con ello la exigida por la propiedad de la plaza de toros, para poder organizar un cartel de equidad y cantidad igual a la del San Mateo último.

La Popular, asegurado este imprescindible requisito, puede cuando quiera iniciar sus trabajos que no han de tardar en traducirse en plausibles realidades, por cuanto ahora, como entonces, ha de llevar al programa los elementos de mayor garantía para que los aficionados logroñeses puedan seguir presumiendo de que sus combinaciones de feria son las mejores del Norte, igual en prestigio del ganado que de renombre en sus lidiadores.

La suscripción, no obstante su brillante resultado, sigue adelante, porque, como venimos diciendo y no nos cansaremos de repetir, es conveniente el mayor número posible de avalistas, que a la vez que reduzcan el porcentaje del riesgo económico en la lejana posibilidad de una liquidación desfavorable, sean en los días de toros, elementos interesados en ir y llevar "gente" a la plaza, anulando así esa indicada lejanía de una liquidación con déficit.

Los nuevos firmantes de Boletines, a sumar a los publicados, son:

Suma anterior, 60.769'11
Con 1.000 pesetas: Grand Hotel y don Daniel Trevijano.

Con 200: don Francisco Marrodán, don Florentino Iturbe, don Felipe Aramayo y Servicio de Almohadillas.

Con 100: don Manuel Fernández Sáenz, don Hermelando Echaure, señora Viuda de Aspurgua, don Jesús Vidorreta, don Luis Gómara, don Manuel Mugaburu, don Pedro Blanco, don Alberto Aramayo, señora Viuda de Bacalco, don Alejandro Iturbe, don Antonio Salazar, don Rafael O. Ibarra, don Diego Ochagavía, don Arturo Navarro, don Jesús Ruiz de Gopegui, don Federico Salinas, don Román Vallejo, don Eloy Orive, señores Gil y Martínez y Agencia Artística de Publicidad.

Con 50: don Alberto Herce, don Eduardo Agost, señorita Matilde Iturbe, señorita Bella Iturbe, don Eduardo Liras, don Baldomero Davallios, don Augusto Bermejo, don Victor Casado, don Joaquín Olave y don Hipólito Laspeñas.

Con 25: don Juan Piqueras, don Germán Parra, don Gabriel Lara y "Bar Brillante".

Suma y sigue, 66.169'11

A LA PRIMERA... A LA SEGUNDA... Y

Mejor que un botón para muestra, son dos botones. Los dos nos lo ofrece la plaza madrileña en las dos últimas corridas que van de abono, y sirven para justificar aquellos reparos que en nuestras notas invernales pusimos a la abundancia de toros de la A, que decía proveer la empresa de la Monumental de Madrid y con los que tenía de sobre para cuando llegara la temporada taurina.

Seis multas hubo de imponer la autoridad a los seis toros de la primera de abono, porque ninguno de ellos llegaba al peso reglamentario, y en la segunda de abono, la autoridad ha suspendido la corrida por la mala presentación del ganado, y ha obligado a la empresa a devolver el importe de las localidades, incluso a los abonados de temporada.

¡Para qué, comentarios!
Recojamos el doble detalle como nuevo fundamento de nuestra tendencia "unionista".

Y como contestación a quienes no transigen en que la Unión de Ganaderos tengan partidario alguno, y arremeten contra los que así se manifiestan en igual forma que los toros que ellos defienden. En plena acometida de marrajos.

Las censuras en plan de anónimos nos recuerdan el mismo juicio que los "hachazos" que tiran los marrajos y "pregonaos".
¡Estamos!

UNA NOVEDAD TAURINA

El domingo, en la novillada celebrada en Zaragoza, se introdujo una innovación en la suerte de banderillas.

Merced a una construcción especial, los "palos", al clavarse, se desprenden del arponillo que quedan clavados en el toro, y colgando de ellos unas cintas de colores que, como es natural, sólo adornan de momento, pues en cuanto se impregnan de sangre se convierten en pingajos sucios y que de forma alguna adornan el morrillo de las reses.

La innovación no creemos pueda tener finalidad práctica alguna. Puede evitar algún cabeceo perjudicial de las reses, pero nada más. En cambio, al quedar al aire el arponillo corren cierto peligro los matadores que "llegan con la mano al pelo" y que si bien son pocos, no merecen los que realizan tal proeza verse en trance de sufrir una cortadura como premio a su decisión.

En una palabra, que no aplaudi-

mos la novedad del "inventor" zaragozano.

Es la única vez que nos mostramos partidarios de los "palos".

VETOS RIDICULOS

La actitud de Domingo Ortega condicionando sus contratos a la exclusión de las combinaciones en que figuren los mejicanos Garza y El Soldado está dando lugar a las más variadas consecuencias.

Como ocurre en estos casos, no faltan valedores del ex-paleto, ni dejan los mejicanos de tener defensores.

Lo triste es que llevados de la pasión que ponen en la rivalidad de dichos toreros, haya cronistas que para arrimar el ascua a su sardina, silencian los éxitos de sus rivales y aprovechen sus tardes de desgracia para ensañarse con ellos y presentar sus actuaciones como fracasos rotundos.

A eso no hay derecho. Y de eso se está haciendo objeto a El Soldado, que, sin saber por qué, se ve incluido en el enojo que el diestro de Borox ha traído como equipaje de su excursión invernal a toreros mejicanos.

En demostración de esa injusta campaña, hemos recibido unas cuartillas que recorren la cortina de lo que pasa en las camarillas taurinas, más peligrosas para los toreros que el toro de peores condiciones. No recogemos ese escrito, pero sí censuramos duramente la injusticia de que es hace objeto a El Soldado, aun cuando creemos que no por la calidad de esos enemigos ha de dejar de interesar a la afición y a las empresas si, como hasta ahora, se arrima a los toros y repite las proezas hechas en la plaza madrileña.

Contra las intrigas están los ruidos, y el que más alto hable en ellos será el que gozará de la predilección de los públicos.

En ese plan está El Soldado, y ni Ortega ni nadie ha de poder arrancarle, mientras se merezca como ahora se merece, el favor del público.

Hoy por hoy, no hay un torero que sea indispensable.

SAN ISIDRO, TAURINO

Las lluvias que el Patrón de los labradores les ha obsequiado anticipadamente, ha sido causa de que se hayan aplazado para celebrarse el día de su festividad, algunos de los espectáculos taurinos anunciados el domingo anterior.

Por eso, taurinamente, va a ser bien festejado San Isidro.

Aparte de esos espectáculos aplazados, hay hoy en Madrid dos corridas de categoría.

Sus programas son:
Monumental.—Marcial, Villalta, M. Bienvenida y Corrochano y toros de Contreras.

Carabanchel.—Niño de la Palma, Pepe Gallardo y Lorenzo Garza, con toros de Pablo Romero.

MIGUELIYO

SUBASTAS

El "Boletín Oficial" de ayer publica los siguientes anuncios de subastas de obras en las carreteras que se mencionan:

Obras de acopios para conservación del firme incluso su empleo en los kilómetros 1 al 5 de la carretera de Coquera a la Venta de Rufino; 11 al 15 de la del Puente de Murillo de Río Leza a la de Logroño a Zaragoza por Gallera, Coquera y El Redal, y 1 al 9 de la carretera de Alacandrea a la Villa de Ocaña, Sección de Ocaña a la carretera de Logroño a Zaragoza, cuyo presupuesto de contrata asciende en total a la cantidad de 79.740'80 pesetas.

Obras de acopios para conservación del firme incluso su empleo en los kilómetros 17 al 23 de la carretera de Rincón de Soto a Arnedo y kilómetros 1 al 3 de la carretera de Arnedo a las Ventas de Cervera, provincia de Logroño, cuyo presupuesto de contrata asciende a la cantidad de 50.595'86 pesetas.

Obras de acopios para conservación del firme incluso su empleo en los kilómetros 9 al 17 de la carretera de Veilla a la estación de Fuenmayor, provincia de Logroño, cuyo presupuesto de contrata asciende a la cantidad de 52.088'91 pesetas.

Las subastas se celebrarán en la Jefatura de Obras Públicas de Logroño, a las diez de la mañana del 8 de junio. El plazo de ejecución de las obras será de seis meses.

DEL MAGISTERIO

EXPEDIENTE CURSADO.—Por la Sección Administrativa se ha cursado a la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas el expediente de jubilación por imposibilidad física incoado por doña Emilia Bautista González, maestra nacional de Primera enseñanza de Torecilla de Cameros.

NOMINA DE ADULTOS.—Por la Ordenación de Pagos del Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes se ha dispuesto que se remitan las nóminas por gratificación de adultos correspondiente al mes de febrero de este año.

PASTRANA ARCAS DE LUJO

Santo Domingo en fiestas

14 de mayo.

Tenemos el alegre despertar de las dianas tras de las cuales comienza también a alegrarse el día, en cuya mañana, los infantiles danzadores hacen por las calles bonitos ejercicios con los palitroques, los arcos y el árbol de las multicolores cintas de seda y llegada la hora marchan a llevar el cuadro del Santo desde la casa del prior de este año, don José Fernández, a la de don Máximo Arenas García, que lo será en el año 1936.

En el Espolón daba la banda un concierto que estuvo concurridísimo; pues la afluencia de forasteros, en automóviles y autobuses, iba en aumento por momentos.

En la catedral suministró el señor obispo el Sacramento de la Confirmación, actuando de padrinos nuestro digno alcalde, don Vicente Prior y su esposa doña Jacoba.

En el frontón, resultó muy entretenido el partido de pelota que jugaron Paraguayo, de Nájera y Antonio Sacristán, de Tricio; contra Coquis y Gato Rojo, que contendieron con entusiasmo, resistencia y valentía, siendo competidísimos los primeros ocho tantos que duraron una hora, entre continuas ovaciones, marchando siempre iguales ambos bandos hasta el tanto doce, en que el Sacristán y Paraguayo empezaron a dominar a sus contrarios, a los que, al apuntarse aquellos el tanto veintiséis, dejaron en el tanto veintidós.

En los salones de baile, lo mismo el municipal que La Riojana, rehaciéndose el cemento del suelo, del peso del personal y el incansante balleteo, estando el Casino Calceatense animadísimo.

En el paseo, viendo las barracas

GRAN TALLER DE CARRETERIA MECANICA

TORIBIO VELASCO

SAN FRANCISCO, 31

SANTO DOMINGO DE LA CALZADA

FARMACIA Y DROGUERIA DE

Carlos del Barrio García

Laboratorio de análisis clínicos

SANTO DOMINGO DE LA CALZADA

LA RIOJA hace 25 años

En el Frontón Logroñés, se jugó un partido de pelota a mano y a 26 tantos, entre Olazábal y Arriola, de Elgoibar, contra Rana de Murillo y Lechuga I; durante el partido se igualaron varias veces, ganando por fin, por cuatro tantos los riojanos.

A las tres de la tarde se formó una tormenta, lloviendo con gran intensidad durante toda la tarde y gran parte de la noche.

En los exámenes celebrados en Audiencia Territorial de Burgos, obtuvo el título de procurador de los Tribunales, nuestro paisano, don Jesús Busto Fernández.

El Ayuntamiento de esta capital, con el plausible fin de mejorar la enseñanza, trató de hacer graduada la escuela de niñas que dirige doña Fermína García de Medrano, además de la que existía, acogidos al real decreto dictado por el ministro de Instrucción pública.

El inspector de Hacienda de esta provincia, don Pedro Tudela, fue nombrado Administrador de Hacienda, también de esta provincia.

Se realizaron las pruebas generales de maquinaria y tendido de redes en la nueva fábrica de electricidad denominada "Nueva Elctra", dando las pruebas y ensayos resultados satisfactorios.

En Santo Domingo, la Cofradía del Santo, celebró su jubileo; después de la función religiosa todos los cofrades se reunieron en casa del prior don Cirilo Negueruela. Por la tarde tuvo lugar la segunda corrida, lidiándose cuatro toros de la ganadería de Terrones, que resultaron malos por la mala lidia que se les dio; los espadas, Gallito de Valencia, estuvo muy mal, oyendo muchas broncas; Regaterín chico, trabajó mucho y bien recibiendo muchas ovaciones; la entrada flojísima, y como ocurrió lo mismo en la primera corrida, la Empresa sufrió grandes pérdidas.

En Viana se inauguró el Ofrculo Liberal; se celebró un banquete, y al final del mismo pronunciaron discursos los señores Jalón y Cadarso, que fueron muy aplaudidos.

En Autol, el escalatorero Juan García Ranea, verificó su ascensión a la torre, que medió 49 metros de altura, en cuya operación invirtió dos minutos y uno y medio en el descenso.

LA RIOJA hace 20 años (o sea ahora 45).—Falleció don José María Rodríguez, jefe de celadores nocturnos, que fué por espacio de muchos años de la capital.

Llegó de Madrid nuestro distinguido paisano, don Amós Salvador y Rodríguez, con objeto de ver en qué estado se encontraban las obras de

muchísimo personal y muchos de "los morenos gozando" con las vertiginosas vueltas del carrousel y más tarde, el teatro lleno, a ver a la compañía Barrón y Galache, interpretar la bonita comedia "La eme", y durante toda la noche, sin poder dormir en sus camas los vecinos, por el cantar y rondar del personal, hasta que los Misioneros llamaban a los fieles, transcurriendo, afortunadamente, todo, entre la mayor alegría y mutuo y fraternal trato y respeto.

Hoy, catorce, continúan los bailes de Sociedad, y en el teatro se proyectará la bonita película "El pañuelo Indio".

Para mañana, y con motivo de la festividad de San Isidro, está anunciado un espectáculo en que la señorita torera Pepita Moreno, toreará y simulará la suerte de banderillas y muerte de dos bravas becerras de Manuel Etxura, y en cuya fiesta actuará el futuro torero calceatense Siméon Janda, siendo banderilleros Pablo Domingo, Eusebio Ortega (a) El Pinche y Zacarías (a) El Mozo, a quienes dirigirán los diestros Pedriles y Barquerito.

En cuanto a los actos religiosos de la fiesta del patrono de los labradores, habrá dos novedades; una la que tomarán parte los danzadores, para lo cual continúan aquí los diezaineiros de Treviana, y la otra de que se estrenarán unas artísticas andas regalo del prior de la Cofradía de San Isidro, don Victoriano María, quien ha encargado el sermón al misionero don Fernando, del Colegio Menor.

Hemos oído el trueno y ha caído otro aguacero. De modo que hasta que mañana por la tarde salgamos de la plaza, tenemos miedo de que las nubes no nos dejen ver a Pepita la torera.

JOSE DULAC DELGADO

ULTRAMARINOS Y CASTRADOR

ESPECIALIDAD EN EMBUTIDOS

VILLANUEVA, 22

SANTO DOMINGO DE LA CALZADA

Confitería y Ultramarinos DE

Benito Serrano

ESPECIALIDAD EN YEMAS Y BOLLÓS DEL SANTO

CALLE VILLANUEVA, 42

SANTO DOMINGO DE LA CALZADA

CONFITERIA Y ULTRAMARINOS DE

Benito Serrano

ESPECIALIDAD EN YEMAS Y BOLLÓS DEL SANTO

CALLE VILLANUEVA, 42

SANTO DOMINGO DE LA CALZADA

LA RIOJA hace 25 años

La fábrica de Tabacos y tratar de su próxima inauguración, quedando conformes en que esta tuviera lugar el día 12 del próximo mes de junio.

En Madrid se celebró la corrida de despedida de Frascuelo; los toros del duque de Veragua, salieron regulares; Frascuelo estuvo muy bien, y dió la alternativa a Antonio Moreno (Lagarajillo); Guerrita, también estuvo valiente y trabajador; Badila, pareó a caballo superiormente, entusiasmando al público. La entrada un lleno, como jamás se había conocido.

Rioja Alavesa

YECORA, 14

NUEVO PARROCO.—El día 5 del corriente tomó posesión de esta parroquia el culto y prestigioso sacerdote don Primitivo Castañeda y Pérez, que hasta esa fecha desempeñó la de Villaverde (Alava). Le demos la bienvenida, deseando que su estancia en esta villa le sea extremadamente grata por muchos años.

AMONESTACIONES.—El día 5 fueron leídas para su enlace matrimonial de los jóvenes María Eujanda Maezua y Domingo Echazarreta Bessa, y el día 12, las de la agraciada señorita Elisa Guillén y Gil, hija del propietario, ganadero y comerciante de esta villa don Florentino, con el simpático joven Sabino Fernández Echazarreta, propietario labrador, todos de este pueblo. Para los mismos, nuestra más cordial enhorabuena.

AGRICOLAS.—Con las copiosas lluvias de la semana última, los campos se han saturado de humedad y si el tiempo acompaña algún tanto, puede asegurarse todavía una buena cosecha de cereales.

DE CARRETERAS.—Aunque lentamente, han principiado los trabajos de construcción de la carretera de Bernejo (Alava) al límite de Meano (Navarra). De vital interés sería que tanto el contratista de dicha carretera como la Diputación foral de Navarra, diesen el mayor impulso posible a la mayor premura para la terminación de tal obra, lo cual redundaría, en primer lugar, en beneficio del obrero que tantos deseos tiene de trabajar para poder luchar con la vida en mejores condiciones que ahora lo hace; y en segundo término, para ver terminada la totalidad de la carretera que una a Logroño con Vitoria, acortando la distancia de ambas capitales en algunos kilómetros, sobre las carreteras hoy existentes.

FIESTA RELIGIOSA.—El domingo 12 del actual, se celebró en esta villa la fiesta que anualmente viene dedicándose a un excelso Patrona Nuestra Señora de Vértizana. Por motivo de

estar hasta cerca del mediodía lloviendo, hubo necesidad de suspender la típica procesión que se celebra anualmente y sin interrupción por los extramuros del pueblo, lamentándolo este año en extremo no poder realizarla, por cuanto dicha venerada Patrona lucía un precioso y lujoso manto que este pueblo le obsequió este año, bordado primorosamente por las Religiosas Adoradoras de Logroño. La catedral segunda en la misa solemne de tres sacerdotes, estuvo a cargo del señor cura párroco de Navarrete (Logroño), el cual, por espacio de 45 minutos invirtió su sagrada oratoria en realizar las grandiosas virtudes de nuestra excelsa Patrona, con párrafos tan floridos y elocuentes, que entusiasmó hasta lo sumo a la infinidad de fieles que llenaban el templo.

En lo profano todo fué anormal, puesto que por efecto de la lluvia no asistió la parte musical contratada en el pueblo de Oyón y hubo de conformarse la juventud con la música ordinaria del pueblo.—Corresponsal.

Notas militares

CARGOS.—Dispuesto por la Superioridad que el comandante con destino en el 12 regimiento de Artillería Ligera don Luis Marañón Torre, queda agregado a la Plana Mayor de la sexta Brigada de Artillería en el día de hoy se hace cargo de la Jefatura de dicha Plana Mayor y de la Secretaría, de esta Comandancia Militar y Mayoría de Plaza, cesando en dichos cometidos el capitán don Victoriano Oñubia Anguiano y oficial primero del Cuerpo de Oficinas Militares don Jesús Rodríguez Matallana que los venían desempeñando.

ASCENSOS.—Relación nominal de los soldados que ascienden a cabos efectivos del regimiento Infantería número 24: Angel López Vea, Gaspar Soriano Cañas, Enrique Font Ussó, Francisco Enrique Alonso, Luis Rodríguez Fernández, Elías Colado Moreno, Antonio Martínez Viudez, Enrique Fernández Morán, Jesús Álvarez Alvarez, Clemente de Ceñs Gil, Ramón Rodríguez Bello y Hermirino Freixas Pereda.

TRANSMISIONES DE PENSIONES.—A doña Luz Vicente Lasso de la Vega, viuda del teniente general don Juan Picasso González, se le concede la pensión de 2.000 pesetas anuales correspondientes a la Cruz de segunda clase de San Fernando, condecoración que le fué concedido en el empleo de comandante.

RETIROS.—El teniente coronel de Infantería don Julio Mangada Rosonori, disponible en la primera división se le concede el retiro, con los beneficios del decreto de 25 de abril de 1931, siendo baja por fin del presente en el Arma a que pertenece.

DEFUNCIONES.—En Getafe falleció el teniente coronel de Infantería don Luis Cristóbal Beorlegui, de guarnición en Salamanca, natural de Estella (Navarra).

DISCIPLINA.—Circular: Las deficiencias de organización y de elementos afectan por modo directo a la eficiencia guerrera del elemento armado; pero la disciplina en su substancia, y sin ella no hay Ejército posible.

Es función primordial del que manda mantenerla a toda costa, corrigiendo por sí a quienes la perturben o proponiéndome las medidas que excedan de sus atribuciones, sin perjuicio de las actuaciones judiciales que procedan, no olvidando que la responsabilidad en el mando, no se comparte con nadie ni se disculpa con nada.

Sin el ejemplo del superior, no cabe la eficacia de la exigencia al inferior. Encargo también a V. E. a este respecto que una atención cuidadosa en cuanto a los signos exteriores de la disciplina: esmero en el vestir; corrección en el saludo y urbanidad y compostura en la calle y en las relaciones sociales, debiendo ejercer mediante los servicios adecuados, la obligada vigilancia en todas partes y singularmente a la salida de los Cuarteles, sin perjuicio de su propia inspección y de la colaboración que deben prestarle todos los generales, jefes y oficiales.

Por los generales y jefes de Cuerpo, se tendrá además presente la influencia extraordinaria que las llamadas "Lecturas o instrucciones teóricas" pueden ejercer sobre el espíritu de sus soldados, y en su vista, extremarán el cuidado de esta importante cuestión, utilizando con preferencia el personal más apto y ocupándose personalmente de la selección de los temas a tratar, entre los cuales deben predominar aquellos que mejor pongan de manifiesto la alta calidad de las virtudes militares, y los daños incalculables que puede originar la profesión y propaganda de ideas y tendencias disolventes, contrarias al sentimiento de amor a la Patria y al cumplimiento estricto del deber militar.

Los generales inspectores velarán por el cumplimiento de esta orden, y en las vistas que me propongo girar a las guarniciones apreciaré el celo desplegado.

OFICIALES. Se necesitan en la sastretería "Royal", Muro del Carmen, 8.

PLANTAS DE pimienta y tomate, se venden en Madre de Dios, 14. Pelusa Moreno.

DEPORTES

AJEDREZ

EL PRIMER CAMPEONATO LOCAL

Hoy dan comienzo las partidas del campeonato local de Ajedrez Riojano. En la animación y entusiasmo que entre los ajedrecistas logroñeses ha producido esta competición estaba asegurado su más completo éxito. Pero, aun para mayor garantía, está el detalle de que el terreno acuden los más destacados valores del Ajedrez, cuyas eliminatorias, particularmente la de primera categoría, han de revestir un interés extraordinario, además de aprobar por la valía de sus participantes, que en fecha y competiciones cercanas los Ajedrecistas locales han de llevar a puestos muy destacados el nombre del Club de Ajedrez Riojano.

Prueba también de ese entusiasmo y del seguro éxito del campeonato que hoy comienza, es que, desde la publicación de las bases del torneo, los locales del Club han estado concurridísimos, cual si los participantes de las contendidas campeonales quisieran ir a ellas con conocimiento de las aptitudes de sus futuros rivales, con los que han jugado partidas amistosas, que además de su interés han sido un anticipo de lo meritorias que han de resultar las luchas que hoy dan comienzo.

Empieza por todo ello el primer campeonato local de Ajedrez con las mayores seguridades de un éxito insuperable.

Ayer, la Comisión organizadora cumplió el requisito de señalar el orden de las partidas y sus respectivos participantes.

Para ello, la atención al gran número de inscriptos en cada una de las tres categorías en que se ha dividido el campeonato las ha subdividido por riguroso sorteo en dos grupos, que, después, y también en igual forma, señaló el orden de partidas.

Desde luego, cada jugador de cada grupo ha de contender con todos los que figuran en el mismo. De esta forma quedará un vencedor por grupo. Mas para que el torneo sea una exacta demostración del valor de los ajedrecistas, se jugará una ronda final entre los primeros clasificados de cada uno de ellos, a fin de determinar, ya con seguridades del mayor acierto y justicia, los dos aficionados que han de aspirar al título de campeón.

El resultado de este sorteo dió lugar a la formación de los siguientes grupos en cada una de las categorías indicadas:

Primera categoría, primer grupo: don Jesús Cagigal, don Eugenio Martínez, don Julián Gil, don Fernando Coto, don Ismael Asensio, don José Asensio, don Benito Garrigosa, don Enrique Romanos, don Gregorio García y don Antonio Gutiérrez.

Segundo grupo.—Don Juan Fontán, don Felipe Rosáñez, don Florentino Herce, don Jorge M. Villegas, don Antonio Menac, don Francisco Sanz Martín, don José Prieto, don Jacinto Garrigosa, don Adón R. Bustos y don José María Salas.

Segunda categoría, primer grupo: don Enrique Nalda, don Pedro Bañales, don Adolfo Alvarez, don Macario Latorre, don Conrado Escobal, don T. Sáenz y don Perfecto Pancorbo.

Segundo grupo: don Pedro Izquierdo, don Pedro P. Heredia, don Felipe Izarra, don Antonio del Val, don Antonio Martínez, don Julio Pipaón y don Luis Baro.

Tercera categoría, primer grupo: don Rufino Alegría, don Martín Martínez, don Miguel Axpe, don Jesús P. Echaure, don Gonzalo Ortiz, don Alfredo Carrato y don Lino Cepero.

Segundo grupo: don Pedro Biscajo, don Santiago P. Gonzalo, don Pío Amelvia, don Juan Gómez, don A. V. Remón, don Pelayo Fernández y don Julio Olazábal.

También se efectuó por sorteo, como hemos dicho, el orden de partidas y las que han correspondido jugar hoy y mañana son las siguientes:

Moy, miércoles: Primera categoría, señores Cagigal y Gutiérrez (don Antonio); señores Martínez (don Benigno) y García (don Gregorio); señores Gil (don Julián) y Romanos (don Enrique); señores Coto y Garrigosa (don Benito), y señores Asensio (don Ismael y don José).

Segunda categoría: señores Bañales y Pancorbo; señores Alvarez y Sáenz (don T.); señores Latorre y Escobal.

Tercera categoría: señores Martínez (don Martín) y Cepero; señores Axpe y Carrato, y señores Echaure y Ortiz.

Jueves, primera categoría: señores Fontán-Salas; señores Rosáñez-Bustos; señores Herce-Garrigosa (J.); señores Villegas-Prieto; señores Menac-Sanz Martín.

Segunda categoría: señores Heredia (P. P.)-Varo; señores Izarra-Pipaón; señores Del-Val-Martínez (A.); señores Prieto-González.

Tercera categoría: señores Amelvia (R)-Olazábal; señores Amelvia-Fernández (P); señores Gómez-Rosáñez.

Las partidas comenzarán a las siete y cuarto en punto, debiendo estar en los salones del Club de Ajedrez Riojano con la más rigurosa puntualidad para no demorar lo más mínimo el comienzo del campeonato.

Los nombres y detalles expuestos más el entusiasmo despertado por esta competición, aseguran una animadísima concurrencia en los locales del Club y una sucesión de partidas por todos conceptos interesantísimas.

Logro...
FLAZ...
No se dev...
Anuncios...
Remitido...
Toda la...
LA RIO...
Don B...
Se apro...
Ma...
A las cua...
el señor AL...
Desanima...
En el bar...
CHA Y LU...
El señor...
Recimiento...
Lachio...
Taboada, el...
Pide que...
miembro de...
Se admiti...
las minior...
hace en no...
Don AN...
BOADA de...
festaciones...
la muerte d...
El señor...
dece las má...
rias por el...
pañeros...
El señor...
recto de la...
RUEO...
El señor...
ruego al mi...
relacionado...
célular, que...
manifestación...
ocurre en...
Fueron d...
que hablan...
llevando ar...
tes licencias...
Es evide...
tras se des...
facilitan...
a la derech...
Anuncia...
Asunto...
El señor...
lo que ha d...
estudia el...
Hay algu...
talle. Los...
días en l...
muestra qu...
emas. Eso...
prestado d...
ré ayuda de...
orden...
Habrá qu...
sedidas y...
este tiempo...
profesión y...
forma que...
blío...
Rectifica...
El señor...
ministro de...
medidas ad...
monto y Ma...
cuya...
El señor...
biema del p...
y esta mis...
proyecto re...
ma...
Promete...
OI...
Se aprue...
lado de la...
Se toma...
posición de...
diendo un...
reparación...
en Cataluña...
EL PAT...
Se reanu...
fecto de Pa...
El señor...
tífica,